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/ öt év telt el, amióta orszá- 
v gonk felszabadult az imperializ

mus igája alól, Románia ezekben 
fű években gyökeres politikai és 
gazdasági átalakuláson ment ke
resztül: leromboltuk a régi be- 
rendezkedést és intézményeket, 
amelyek ránehezedtek a népre és 
itíkezdődött a kizsákmányolástól, 
a kapitalizmus gyógyíthatatlan be» 
tegségétöl mentes új társadalmi 
rend felépítése. A^ európai álla
mok sarában hátul álló Románia, 
a nemzetközi tőke félgyarmata 
pépi köztársasággá alakult át és 
& politikailag legelőrehaladottabb 
országok sorába lépett. Románia 
történelme során nem fordult elő 
hasonló előrelahadás. Mi teljesen 
tisztában vagyunk azzal, hogy eZt 
(az utat számunkra most öt éve 
hagy • felszabadítónk, a Szovjet-*  
fcnió nyitotta meg. A román nép 
mély és örök hálával! viseltetik 
hagy barátja és szövetségese iránt, 
mert megmentette veszendő nem
zeti létünket és kiragadott ben
nünket az imperialista rabságból. 

■■■?:• Augusztus huszonharmadika né
pünk történelmében az a nap ma
rad, amelyen á dicsőséges és le- 
győzhetetlen Sróvjet Hadsereg 
felszabadította Romániát, az a 
hap, amelyen a Román Kommu
nista Párt vezette népi és hazafias 
érők — a Szovjet Hadseregnek a 
íjasi—Insenevi fronton végrehaj
tott hatalmas támadása eredmé
nyeképpen — megdöntötték Am 
tonescu fasiszta diktatúráját és a 
fasisííta Németország ellen fordí- 

f tották fegyverüket A Román 
Kommunista Párt, az illegális, 
tatifasiszta harc tapasztalt veze
tője volt az augusztus huszonhar- 
taadiki akció megszervezője és 
hwgvaWtőja.

Á Párttól felfegyverzett és meg
szervezett munkásosztagok e na
pon foglyul ejtették és tehetet-*  
lenné tették a vezető antoneszká- 
nusokat, számos stratégiai állást 
kiragadtak a német fasiszta csa
patok kezéből és megkezdték le
fegyverzésüket. A román katonák 
határozottan és hazafias lendü- 
lettel fordították fegyverüket azj 
Igazi ellenséggel — a fasiszta né
met imperializmussal — szembe 
és a Szovjet Hadsereghez csatla
koztak Erdély, Csehadlovákia és 
Magyarország felszabadításáért 
folyó harcokban.

Országunk dolgozói a Szovjet 
Hadseregben már az első pillanat
tól kezdve nem akármilyen had
sereget, hanem a Szocialista Ál
lam hadseregét látták, a szovjet 
dolgozók hadseregét, amely Lenin 
•—Sztálin zászlaja alatt küzd a 
népek felszabadításáért. Hogy a 
Szocialista Állam hadserege és 
nem más hadsereg jött orszá
gunkba, akárcsak Európa többi 
keleti és délkeleti országába, ez 
u tény hatott Európa c részének 
történelmi fejlődésére. A felszaba
dított népek először nyerték el 
Valódi függetlenségüket és ncm- 

zeti iszuverénitásukat. A forradal
mi erők számára megnyílt a népi 
demokrácia és a szocializmus útja.

Az események egészen másként 
alakultak azokban az országokban, 
ahová az Egyesült Államok és 
Anglia imperialista hadseregei 
vonultak be. Görögország, Olasz
ország, Franciaország, a Benelux, 
stb. államok népe csak á felsza
badulás illúzióját érezte egy kis 
ideig. Az| idő múlásával' azonban 
rájöttek arra, hogy mennyire ke
serű illúzió volt ez. Ez országok 
burzsoáziája megegyezett az új 
megszállókkal. íme, újabb bizonyí
ték arra, hogy korunkban a bur
zsoázia a nemzfeti érdekek árulója. 
Jelenleg valóságos hajtóvadászatot 
rendeznek az ellenálló szabadság
harcosok ellen, közben a legalább- 
való quislingeket a legmagasabb 
állami funkciókba helyezik.

A belgrádi buazsoá-naciónaltefa. 
kükk Jugoszláviát is az impcrializ- 
írras táborába rántotta. Judás Tito 
B3‘ imperialisták iránti szolgai buzgó-' 
sagában túltett még Csuldariszon,' De 
Gásperin és Francon fe. Az ántifa_ 
«iszta háború hőseit, a ,-,Szpomenie» 

, 1941" kitüntetés viselőit; akik hívek 
maradtak a népek felsjabaditásának 
nagyszorü ügyéhez, vagy megölik, 
vagy Rankovács, a véreskezii hóhér 
kazamatáiba börtönzik be. Jugoszlá
via népe számára újra visszatértek a 
megszállás sötét napjai. De félelme, 
een nő a jugoszláv hazafiak haragja 
a Tito—Rankovdcs-féle ellenforra
dalmi ügynökséggel szemben.

A román nép nehéz hafrcok árán 
nyerte el a kívánt rendszert. A ro_ 
mán nép minden erejével támogatja 
népi demokratikus rendszerünket és 
tántorithatatlanttl halad a szocializ
mus fe'Ié. Ilyen körülmények között 
a dolgozók hazaszeretete nagyszerű 
cselekedetek forrásává válik, társa, 
dakni fejlődésünknek mozgatójává 
lesz. " •

Ez teljes erejében megmutatkozik 
népűnknek a szocializmus gazdasági 
falapjai feJépökÓBÓért folytatott küz_ 
delmébcrt.

A burzsoá-tfoldclsufi rendszer Ro
mániát gazdasági és kulturális visz, 
szarnssradottsághan tartotta.

Azonban, mihelyt & dolgozó pa
rasztsággal Követségen munkásosz
tály átvette az államhatalmat, Par
tunk vezetésével harc indult e szé. 
gyonletm állapot eltüntetésén^ Az ag_ 
rárrerform megszüntette a földbirto. 
kosrágof, mint osztályt. 1948 junius 
ll.ón állam ősi tettük a főbb ipari ter
melési eszközöket, u bankokat, biz. 
toritó társaságokat és ■ szállítási vál
lalatokat. A kapitalista tulajdonoso
kat elűztük. E forradalmi aktus mog- 
valóritásn után a proletariátus ter
molő (igyekezete hihetetlenül felien, 
dilit. Aa ipari tennelós már 1918_ban 
számos fontos iparágban, például nz 
öntöttvasban, acélban, hengerelt 
ómban, vnwmelrm és íöldgáz, 
Inn, meghaladta az 1938. év tevnoléii 
nrinvonnlát. De a szocialista ipnr_ 
megfő remi Aráért folyó küzdelem enak 
akkor vált mcgffecrvezcttó,' amikor 
áttértünk a fcrvjmnriWtctt gazdálko
dásra. Az 1949. évi állnmi terv a ter
meién 40 szándékos emelkedését, iró— 
hyozzn elő, — olyan fokú fejlődést,

Ami a mezőgazdaságot illeti, a 
Román Munkáspárt világosan 
körvonalazta politikáját, alkotó 
módon alkalmazta országunk 
adott viszonyaira a Szovjetunió
ban végbement kollektivizálás 
nagyszerű tapasztalatát. A Párt 
osztálypolitikája a falvakon a 
lenini—sztálini jelszót követi: 
„A szegényparasztságra támasz
kodunk, szorosabbra vonjuk a 
szövetséget a középparasztsággal 
és szüntelen küzdünk a kulákok 
ellen." .

A Párt és a kormány az intéz
kedések egész sorát ada ki a dol
gozó parasztság támogatására, a 
kulákság korlátozására és a me
zőgazdaság szocialista átalakítá
sához szükséges anyagi és poli
tikai feltételek előkészítésére. E 
küzdelemben a legfontosabb haj
tószíjak az új alapokon átszei-ve- 
zett szövetkezetek. Sztálin elv
társ tanít bennünket arra, hogy 
Lenin szövetkezeti 'tervének al
kalmazása ez: a parasztság fel. 
emelése a fogyasztási és ellátási 
szövetkezetekből _a termelő szö
vetkezetekbe, a kolhozjellegu szö
vetkezetbe. ■

A leninizmusnak a tanítását 
követve létesültek országunkban 
az első kollektív gazdaságok, a 
dolgozó parasztok szabad clha-- 
tározása alapján. Hatalmas f .•?. 
radalmi lendület légkörébe •szü
lettek meg. Ez a Párt falusi polí- 
tikájának győzelmét jelenti. A 
Párt feladata e gazdaságok meg
szilárdítása, szervezetük megerő
sítése és gyakorlati tevékenysé
gük megindítása.

Nem felejtjük el azonban, hogy 
mezőgazdaságunkban ma az egyéni 
gazdálkodás az általános forma. A 
földvásárálás megtilátásával, osz
tálypolitikával az adózásban, a be
szolgáltatásnál. és a hitelnyújtásnál 
a kormány támogatja a dolgozó pa
rasztokat és korlátozza a kulákokat 
A beszolgáltatási kampányban a 
dolgozó parasztság tömege eleget 
tett a Párt és a kormány felhívásá
nak. Az ellenséges kulák elemeket 
kímélet nélkül leplezzük le és sújt
juk a Román Népköztársaság tör
vényeinek legszigorúbb alkalmazá
sával. : “ -

Az államgépezet napról-napra 
erősödik. A néptanácsok ideiglenes 
bizottságai — a népi demokratikus 
rendszer politikai alapja — erő3 
eszköz a legszélesebb tömegek moz
gósítására a szocializmusért folyta
tott harcban, eszköz arra, hogy ál
lami tisztségekbo emeljünk új nép
ből jött embereket és arra, hogy a 
dolgozó nép n prolctáriátus és a 
dolgozó parasztság államhatalma 
köré tömörüljön.

Az osztályhnrc élesedésének ide
jén, amikor nz osztályelienség dühe 
píynn fokban növekszik, amilyen 
mértékben országunkban és az 
egész világon, n dolgozók haladnak 
győzelmesen a rzoci ni Izmus felé, a 
népi demokratikus rcnctezcr ercjo 
elárasztja és demoralizálja nz ellen
séget A PÁRT, mint vezető és irá
nyitó erő, a SZAKSZERVEZETEK 
a hatalmas munkástömegckkcl, a

elv révén a munka termelékeny
sége növekedésével egyidejűleg 
a munkabér-alap minden hónap
ban nő. Vegyük példának a fém
feldolgozó ipart: A béralap a 
februári 250 millió 847.000 lejről 
márciusban 289 millió 836.000 lej
re növekedett, míg a május—ju" 
niusi átlag 409 millió, 487.000 lej 
volt.

Mindezeket a sikereket el sem 
lehetne képzelni a Szovjetunió 
testvéri segítsége nélkül, amely 
pénzügyi támogatásban, nyers
anyagok és készgyártmányok 
szállításában, valamint hatalmas 
közvetlen technikai . támogatás
ban is megnyilvánul. Mennyire 
aljas e tény világánál Judás.Ti- 
tonak, az imperialista ügynöknek 
az a kísérlete, amelyben azzal 
rágalmazza a nagy Szocialista 
Államot, hogy Jugoszláviát me
zőgazdasági hinterlanddá igyek- 
zett volna változtati. Ez az arcát
lan. és szkrupulusnélküli politi
kus ahhoz a tolvajhoz hasonlít, 
aki hogy gaztetteiről elterelje a 
figyelmet, ujjúval a távolba mu
tat és torkaszakadtából kiáltozza: 
„Fogjátok meg a tolvajt!" Az 
egész világ tudja azonban, hogy 
Tito marshallizálja Jugoszláviát, 
ami a valóságban Jugoszlávia 
nemzeti iparának megsemmisíté
sét és függetlenségének elvesz
tését jelenti. Az a segítség, ame
lyet a Szovjetunió nyújt a r.épi 
demokratikus országoknak. SZO
CIALISTA segítség, elsősorban 
az országok nemzeti iparának ki
fejlesztésére szánt testvéri segít- 
ség.

A szocialista jellegű gazdasági 
együttműködés különösen haté
kony formáját jelentik a „Szov- 
romok“. A szállítmányozásban, a 
biztosításban, valamint a fontos 
iparágakban sorozatosan létesí
tett vegyes román—szovjet vál
lalatok ezek. E vállalatokról 
nemcsak az megemlítésre méltó, 
hogy tőkével, technikai berende
zéssel. nyersanyaggal járulnak 
hozzá egy olyan hátramaradott 
'gazdaság fejlesztéséhez, mint a 
miénk, hanem az a tény is, hogy 
vezetőségükben szovjet szakem
berek és technikusok tevékeny
kednek, akik o vállalatokat a 
munka szocialista megszervezé
se, a szocialista vállalatok aló. 
posan átgondolt, vezetése cs irá
nyítása tekintetében a leghah'- 
dottabb tapasztalatok valóságos 
központjává változtatják. Példá
ul a „Szovrompotrol11 az olső hat 
hónapban a fúrási tervelőirány
zatot 22.2 százalékkal szárnyalta 
túl. Ez a vállalat a berendezés 
felhasználásának és nz új mód. 
szerek merész bevezetésének 
mintaképe. A „Szovrompctrol1* 
munkása» értek el a legmagasabb 
átlagos fúrÓRcbességot. Az or
szágúti, folyami és légi szállító, 
sok torén n ..Szovromok" döntő 
szeropot játszanak. A „Szovrom- 
traktor" segítségével szériában 
gyártunk traktorokat. Népünk 
nem haladhatott volna ennyire 
előre nz ország Iparosításában, 
lm a „Szovromok" nem lettek 
volna.

amelyről a kapitalizmus idején ál
modni sem lehetett. Az' állami terv 
előirányzatát az első negyedévben 
7-3, a második negyedévben pedig — 
bár e negyed feladatai nagyobbak 
Voltak — 7.4 százalékkal szárnyaltuk 
tul. E sikerek is igazolják, hogy mi
lyen hatalmasan fellendíti iparunkat 
a szocialista tervszerüsités.

Vessük össze az 1949. év első hat 
hónapja alatti ipari termelés néhány 
eredményét az 1948. év megfelelő 
időszakának termelésével. Megállapít, 
hatjuk, hogy öntöttvasban 64.4 szá
zalék, acélban 33.2 százalék, henge
reli árukban 18.2 százalék, vasércben 
57.8 és szénben 19.7 százalékos emel
kedést értünk el. Hasonlóképpen jel
lemzőek a könnyűiparban elért nagy 
eredmények fe: bőrt 106.1 százalék
kal, pamutárut 46-3 százalékkal, 
gyapjuárut 59.1 százalékkal, á cukor
termékeket pedig 544.2 százalékkal 
emeltük. Dolgozóink több ruhaneműt, 
több cipőt kapnak. A cukortermé
kek pedig, amelyeket áfolott j-csakí'a 
Fuizsoá élvezhetett;, ma igen fo
gyasztott cikké váltak. A román: ipar 
ma a következőket termeli : traktoro
kat, mezőgazdasági gépeket, cséplő
gépeket, petróleumipari felszerelése. 
get, . folyamhajózási berendezéseket, 
villanymotorokat, kompresszorokat, 
mozdonyokat, nagy tonna-ürtartalmn 
vagonokat és autómotorokat; Nemrég 
megkezdődött a golycfscsapágyak 
gyártása is. Fémiparunk előállította 
az első kombájnt és az első szövőgé
pét is. Mindezeket azelőtt külfö'dről 
keltet behoznunk. Milyen megsemmi
sítő válasz ez az imperialistáknak és 
kozmopolita ügynökeinek, akik min
den igyekezetükkel azon voltak, hogy 
a román munkások és technikusok sa
ját képességeikben is kételkedjenek!

Az 1949. évi állami' tervben 
előirányzott beruházások össze
ge 82 miliard lejt tesz ki, majd
nem négyszerese ez az 1948. évi 
beruházási összegnek. Uj olvasz
tók, kemencék épülnek kohásza
tunkban, Moroieuiben hatalmas 
villanytelep, Moldovában ragy 
petróelum-finomitó, két nagy 
szövőgyár, stb. épül. A költség
vetési fölösleg ennek ellenére le
hetővé tette, hogy már az első 
két negyedév idején a terven fe
lül szinte 23—24 milliárd lejt ki
tevő beruházási alapot irányoz
hassunk elő, tehát összcson több 
mint 100 milliárd lejt! Ma már 
megkezdhettük a Duna—fekoto- 

’tengeri csatorna építését, e jóné- 
hány kilométorro kiterjedő hallal, 
más munkálatokat, amolybo be
vonhatjuk a munkások újabb ez
reit és amely egész vidéket kelt 
majd élotre.

Az állami kiadások legnagyobb 
részét már most szocialista ncrn- 
Zotgazdaságunk jövedelmeiből fe
dezzük. Ezzol lehetővé válik n 
dolgozók jövodclmi adójának fo
kozatos csökkentése. így nz új 
falusi adótörvény általánosan 25 
százalékkal csökkentette n sze
gény- és középparusztgazdoságok 
jövedelmi adóját.

A dolgozók élet© és kultúrája 
szintjének állandó emelkedése 
'észlelhető. A munka javndnlma- 
zásában alkalmazott szocialista (Folytatása a J-Uc oldalon.)



Béklyóban is dacol as ínséggel»»»
Szovjet költő versgyűjteménye a „csodálatos" Indiáról

Indía: csodavilág, rejtélyes em- kokból és képekből bontakozik ki 
berek és titokzatos bűnök hazája, minden, alakokból és képekből, 
így festett ez általában a polgári melyeket nagy költői erővel tud 
és főkép a brit írók műveiben, megjeleníteni. Széles ecsetkezelés- 
akik ezzeH a végtelenül primitiv sel festi az indiai tájat: 
romantikával leplezték az impe
rialista gyarmatosító politikát.

John Davidsohntól, a brit im
perializmus egyik leghevesebb vé
delmezőjétől származik es a „el
mondat": ,„z angol emberfeletti 
ember és fejlődésének története 
Anglia története". Ez a soviniszta 
gondolat hatja át egy olyan író 
alkotásait is, mint Kipling, aki In
diának rabló leigázását nyilván 
úgy tekinti, mint első etapját az 
angol fejlődésnek.- Kipling Indiá
nak szentelt számos művében a 
fehérek fölényéről beszél a benn
szülöttek fölött, akik állítólag 
önként elismerték a „felsőbőrén- 
dű faj" hatalmát maguk fölött. 
Az ő szemlélete szerint ez nem is 
lehet másként, 
az Nyugat, a 
ezek pohasenu

India: csodavilág, rejtélyes em-

őriás hegyek, mélyekhez nincs 
hasonló, 

Rohanó víz, szilajabb más folyónál, 
Mély szakadék, üde, tiszta csermely. 
Gazelláknak szökkelő bája, 
Sas a légben, .felhőrónák aZ égen: 
Ez Hinduszkusz szürke tája.

És a sasoknak ebbe a hazájába 
a „Ködös Nyugatiról jött az or
szágrabló. „Elvett mindent, földe
ket és réteket..." Súlyosan, 
mint a kő, hullanak a szavak, ki- 
védhetetlenüL „Elvette a gyapo
tot, a rizst, a banánt, elvette a 
földeket, a mezőket...“ Mohón, 
rablóvággyal, kegyetlenül, csak 
egyetlen törekvéstől, csak egyet
len kívánságtól hajivá, vak volt

mert a „Nyugat 
Kelet áz Kelet s 
egyesülhetnek..."

EKKOR TÖRTÉNT, hogy egy 
idegen országból, egy országból,

■ amely minden nép jogát egyfor
mán tiszteli és az igazi demokrá
cia érdekeit védelmezi, Indiába 
jött a tadzsik szovjetköltő, Mirzo 
Turszun-Zade és megdöbbentően 
tg az képet adott a mai India éle
tének „legsötétebb ellentétei"-ről.

A versekből forró, őszinte szere
tet és együttérzés árad a dolgozó 
indiai nép milliós tömegei felé, 
amely ma is rabigában görnyed. 
Felháborodás izzik ezekben a ver
sekben, amelyekben « költő a 
megszégyenítettek millióiról szól, 
— az tJérinteth^tetlenék"-rő! 
ahogyan ott hívják őket, —- akik 
csak azért vannak, hogy a para
zitákat és a kizsákmányolókat ___ ___
mentesítsék a durva és súlyos és úgy érzi, ' hogy ~,^tengernek 
munkáktól. tz a együtt szenved a Icifosz-

Tvrszun-Zade költeményeiben foit néppel, a hatalmas, hullámon 
táncsenek kinyilatkoztatások: ala- mosta országgal. -

Meseszerűen szépek Indiait dús 
kertjei.

Nincs elég kékítő a világon, 
Mely e folyót kékebbre festheti. 
S Éden-liget sem ragyoghat szebben 
Mint Bombay függőkertjei.

HALLGATVA DALAIT „szár
nyaló szépségűktől túlárad ao 
ember szíve!" De az azúros vize
ken idegen cirkáló súlyos, sötét, 
nyomasztó árnyéka vetődik a füg
gőkertek lebegő szépségére.

Kelet ölében nyugvó Bombay 
szellős berkeiben: 

Amerika zászlaja!
Mely álnok hazugság, mely 

szörnyű kín!

fjtf iúúw ÉS K [GYtTÍLIu^

V > •i*’ - ~

Ezek a versek a mai politikai 
helyzetet fedik fel: egykor Anglia 
kezében volt az India fölötti ha
talom, — ma Amerika imperialis
tái nyújtják ki rablókezüket fe- 

a gyönyörű országgal és népével léje.
szemben. Mit akart ez az idegen Még megindulással emlékezik 
betolakodó? „Csak pénzt, pénzt és meg Turszun-Zade arról, milyen 
újra pénzt". boldogok voltak ezek az üdvözlő

szóhoz, az emberséges magatar- 
AZ IDEGEN TENGERJÁRÓ tűshöz, a barátságos közeledéshez 

hajó gyomra szünet nélkül nyelte nem szokott emberek, amikor’ egy 
az indiai ültetvények és kertek szovjetemberrel találkoztak, 
kincseit, míg az emberek, akik 
mindent a kezük munkájával te
remtettek és neveitek,- halomra 
hullottak az éhségtől.

De a költő látja a jövőt, tudja, 
hogy a rabló idegen végül „sem
mit sem lesz képes megőrizni", A. feléjük nyújtott szovjet kezet... 
mert „szent a fény, a szeretet a és EZ A TALALK0ZĂS

lásdit. A következő képen már az 
üzbég tanítónő szép és. fiatal arca 
bukkan fel, az üzbég első elemísta 
kezét vezeti. A gyerek fején a jel
legzetes keleti ' sipka. A tanítónő 
mellén kitüntetés.

Tisztavonalu, uj fehér középüle
teket látunk. A németek által el
pusztított és újra felépített sztali-

Buksi koponyákkal, figyelő ke
rék gyermekszemekkel kló tt-ruhás 
takaros fehérkötényes növendékla- 
nyokkal most érkezett hozzánk az 
;,Épülő URSS" cimü. gyönyörű 
szovjet folyóirat iskolaszáma, orosz, 
angol, francia 
Első oldalán 
Szovjetunió 
szakasza. „A

és német nyelven, 
kőtáblába vésve a 

alkotmányának 121.
Szovjetunió polgárai- nói Risehevi középiskola épületei 

nak joguk van a művelődésre. E Az újraépítés egyik Legsürgő-
jogot az általános iskolakötelezett
ség, a hétosztályos elemi iskola in
gyenessége, a kitünően tanuló főis-

................ koiások állami ösztöndíjainak rend- 
szellem .. szent a nép verejtéke, }iaszon.................. a hindu szere, az iskolai anyag ahyanyelven
e mm en egy . k" ...< . nép SZ(mor^ sorsa felett érzett való előadása, a < _
A taazstk tcolto éles szeme előtt j. ■ ■

a képek egész tömege vonuA el. \ ■ - *-*-, , * .tauytWW VHW U7Í71
hangnak", csengését, 
bocsátotta útnak': „Higyjétek, 
olyanokká leszünk, mit 'ti"."’'

Halk csengését szavuknak nem 
felejtem,

Sem arcukon a boldog könnyeket, 
S miként ragadta meg szikár* • 

kezük

kép egészévé olvadnak össze. De 
bármiről szóljon a költő, mindéi 
nekelőtt az indiai nép sorsa íz- . 
gatja.

A dúsvizű Gangesz partján jár

nép szomorú
* bánattal együtt a szovjet költő 

magával vitte annak az „ifjú 
amely ezzel 

mi

&

kongresszusa alkalmából 
mennyi hindu újságban és folyó
iratban részleteket az „Indiai bal- 
ladá"-ból. .

És Turszun-Zade indiai benyo
másait tükröző Sztdlin-díjjal ju
talmazott versei bátorságot önte-_________ ______ ___ __ __ _
nek India népébe. Nem hiaba idé- zaléka tudott irni-olvasni. Ma, 
zett Múlk Radj Anand, a hindu Szovjetunió legtávolabbi 
költő, az értelmiség béke világi

való-

sebb teendője: az iskolák helyreál
lítása volt. A következő felvétel:,■■a 
moszkvai Gribojedov leánygimná
zium irodalmi köre. Aztán: fizikai 
óra a talini gimnáziumban. A fizi

dolgozóknak az jjaszertár nem üres, semmitmondó, 
.üzemekben a szovjetgazdaságokban, használhatatlan -szerszámokkal, de 
a gép- és traktorállomásokon, vala- komoly mikroszkópokkal és más fizi
minta kollektív gazdaságokban való, kai eszközökkel van teli, amelyeket 
ingyenes szakmai technikai és agro- a növendékek a való életben is ke- 
nomiai isikolázása,- révén teljesii-. zelni fognak. Valamennyi képen lét
tik". • ■. az iskola és praktikum, az el-

A következő oldalak tulajdóhkép- mélet és gyakorlat összeszövődését. 
pen nem. egyebek, mint képszerű A lap m&glm!tatja azt a tisztele- 
statisztikai kibontásai az alkotmány ég megbecsülést. amit a tanitók-

B. ZAHARESCU

e .szakaszának. 1914-bcn a cári 
Oroszországban a lakosság 33 szá- 

a 
vidékein 

sincs írástudatlan. A tavalyi év vé
gén a Szovjetunióban 200 ezer, elemi 
iskola és gimnázium volt, 32 millió 
növendékkel; 3500 technikai ; inté
zet, amelyekben több minit 1 millió 
növendék tamilt;' 804 főiskola', ahol 
a növendékek száma szintén több 
mint 1 millió, A Szovjetunióban a . 
tananyagot 119 nyelven tanítják. A 
munkás- és parasztszármázásu ér
telmiség: 10 millió.

Az első képeken óvódások buk
kannak fel. Mit játszanak? Isko-

A politikai gazdaságtan kézikönyv©

kai és tani tónőkkel szemben a Szov
jetunió egész lakossága, a Párt és á 
kormány érez és kifejt. Egyik képen 
Olga Leonova tanítónő tanít, aki 
ezenkívül a Szovjetunió Legfelsőbb 
Tanácsának is tagja. -Másik felvéte
len Vlaszov, a Legfelsőbb Tanács 
Elnökségének helyettes elnöke, rend
jeleket és kitüntetéséket oszt ki a 
termékeny , kitartó munkában ; ki
tűnt tanítók és tanítónője között

Az „Épülő Szovjetunió" e száma 
oly mély,. betekintést nyújt a , Szov
jetunió tanügyi ' viszonyaiba, hogy 
azt Népi . Köztársaságunk minden 
tanítójának és tanítónőjének él 
kellene olvasni. E képes technikai 
szempontból is remek, folyóirat kö
tetek helyett beszél.

ALLAM1 KÖNYVKIADÓ (BUKAREST)

B. Zaharescu, a RNK Akadémiájának nagydijával kitüntetett mun
kája harmadik kiadásában lényegesen átdolgozva és kiegészítve kerül 
az olvasó kezébe

A munka Marx közgazdaságtani elméletének átfogó ismertetését 
adja és megvilágítja országunk gazdasági fejlődését ez elmélet alapján. 
£ részek mellett a munka a népi demokrácia és a szocializmus gazda
ságtanának összefoglalásával bővült.

Uj formájában kiváló munkaeszköz mindazok számára, akik meg 
akarják alapozni közgazdasági ismereteiket, vagy pedig elő akarnak 
készülni a közgazdaságtan tudományának mélyrehatóbb tanulmányozá
sán.

A könyv szerencsésen con/csiti a tudományos igényt Q népszerű 
előadásmóddal, s ez éppen úgy hozzáférhetővé teszi a tanulóifjúság és 
az elméleti kérdésclzkcl foglalkozó kétkezi dolgozók számára, mint 
ahogy biztos vezetője lehet azoknak az értelmiségieknek is, akik szük
ségét érzik, hogy a „társadalom anatómiájának" tudományával — a 
közgazdaságtannal megismerkedjenek.

Marx—Engels—Lenin—Sztálin közgazdasági tanításait összegezi ez 
a könyv, amelynek uj kiadásban való megjelenése kétségkívül örven
detes és sokak által várt eseménye szellemi életünknek. (532 oldal ára 
220 lej).

Bárom bolgár rovidfilm
SZÓFIA. - A „Bolgár Film" ál

lami vállalat befejezte három tudo- 
mányoo rövidfilm felvételeit Az első 
„A Fekete-tenger mélységeiben" 
cimü, a tenger állat- és növényvilá
gát mutatja be. Ezt a filmet az el
hunyt Georgi Dimitrov miniszter
elnök kívánságára készítették.

A másik a Duna ,melletti „Szre- 
báma" tó állat- és növényvilágát is
merteti.

A vidék egyik» az ország legszebb 
éa legérdekesebb részének és Euró
pában egyedülálló ■ maga nemében, 
a növényzet sokféleségével s a ma
darak váltazatósságával. A film be
mutatja a pelikánok és a czlnte 
megközelíthetetlen tó mellett élő 
mAț madarak életét.

A harmadik a „Köerdő", képeit 
Várna mellett vették fcü. Bemutatja 
a sokezer évvel ezelőtt tengerrel bo
rított vidéket, ahonnan a föld és a 
légköri viszonyok változásai követ
keztében a tenger visszahúzódott s 
nyomában ordőszerü kőoszlopok ma
radtak. Ez az ordő nem csupán geo
lógusokat, hanem a természetbará
tokat Is érdekli.
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7 Megkezdődött

a Diana—Fekete-tengeri 
csatorna építése
Népkösitáraaaágunk dol/gosói lelheten tiggib bt 
vésaüket

Mint ismeretes, a Román Mun- 
■káspárt Központi Vezetősége Po
litikai Irodájának javaslatára a 

; minisztertanács határozatot hoc
zott a Duna—Fekete-tenger csa- 

; torna építésére. Mint annakidején 
rámutattak; olyan csatornáról van 
szó, mely a legjobb hajózási kö* 
Tülményeket fogja biztosítani a 
.Duna és a Féketertenger között. 
A csatorna a Caras völgyében

a munkából
lápok maradtak vissza, melyek 
felett maláriát terjesztő szúnyo
gok milliói keringenek. A környé
ken nincsen lakott terület, egyet
len város sem, ipar sincs, száraz
ság dúl az egész vidéken, mindent 
elmaradottság és nyomor, ural, 
mely ellen a múltbeli burzsoá- 
nagybirtokos rendszereknek nem 
állott érdekében felvenni a harcot.

- . _ . ----- Ennek, következtében a népi de-
fogja átszelni Dobrudzsát, elha- mokratikus rendszerünk által a 

’nyagolt, szegény, hátramaradott dolgozó parasztságnak nyújtott 
területen^ mely most farra hiva^ minden segítség ellenére, .ezen a 
tett, hogy újjászülessen, jobb és vidéken legkisebb a népsűrűség, 
gazdagabb életre. az élet ott rendkívül nehéz.

A Caras völgyén át száz és száz A RMP K. V. Politikai: Iródá- 
éwel ezelőtt ömlött a víz a ten- jának határozata és a miniszter- 
gerbe. De ez a ví3 kiszáradt és 
csupán helyenként mocsarak és

a káderek más hasonló munkála- 
tok számára, melyeket országunk
ban véghez fognak vinni, Annak 
ellenére, hogy a munkálatok nagy
részét gépesített eszközökkel fog=. 
jak elvégezni, a csatorna építke' 
zésnél nagyszámú munkaerőt fog
nak használni.

Mint| mondottuk, az előkészítő 
munkálatok élénk ütemben kez
dődtek. Jelen pillanatban néhány 
ezer ember dolgozik a munkatele' 
Ven, Az ország különböző sarkai
ból jöttek azzal a forró vágytól 
tüzelve, hogy kivegyék részüket a 
Duna—Fekete-ltenger csatorna
építkezéséből.

Hajók fognak közlekedni a csa
tornán, új élet költözik a vidék
re, melyet nyomor sötétített el 
eddig, az eltet; lüktetése virágzás 
útját nyitja, meg, mely kisugároz 
majd aZ egész országra.

A Román Népköztársaság- dol
gozói a szovjet emberek példáját 
követve,, akik világot csodálatba- 
ejtő óriási arányú építkezéseket 
végeztek, készek arra, hogy lelke
sedéssel, minden erejükkel támo
gassák ezt a fontos munkálatot, 
abban a meggyőződésben, hogy ez
zel felemelő hazafias kötelességet 
teljesítenek.

Őt év telt el 
Románia felszabadulása óta

(Első oldali cikkünk folytatása.)

szocializmus megedzett építőivel, az 
IFJÚMUNKÁS SZÖVETSÉG az élet
erős és forradalmi vívmányainkat 
testükkel védelmezni kész ifjak 
százezreivel, a NÉPTANÁCSOK 
(ideiglenes bizottságok) számtalan 
szállal néphez kötött apparátusuk
kal a proletárdiktatúra sztálini 
rendszerének alkalmazását jelentik. 
Ez eltérithetetlenül a szocializmus
hoz vezeti Romániát, amely kész 
arra, hogy energikusan elfojtson 
minden, előrehaladását akadályozó 
ellenkezést.

Beszédes -e tekintetben, ahogyan 
országunk egész dolgozó népe küzd 
és dolgozik augusztus huszonharma
dika, a nagy nemzeti ünnep méltó 
köszöntésére. A dolgozók a Terv túl
szárnyalásáért küzdve, TÉNYEK
KEL BIZONYÍTJÁK lángoló haza
szeretetüket. Három élüzem felhí
vására felelve, nagy munkástömegek 
versenyre keltek. Számos élmunkás 
és több csoport és osztály túlhaladta 
1949. évi tervét és 1950-re dolgozik 
már. Rendkívül jelentős a legna
gyobb fémipari üzemeknél „gazdál
kodjunk hitel nélkül" jelszóval meg
indult verseny. A resicai és hunyadi 
nagyüzemeknél a munkások, techni
kusok és tisztviselők máris megha
ladták a terven felül vállalt mun
kát. Az önellátás biztosításáért foly
tatott harcban, a szovjet munkások 
tapasztalatait felhasználva, munká
saink hatalmas belső tartalékokat fe
deztek fel és mozgósítottak a tervért 
folyó küzdelemre. Ez munkásosztá
lyunk . látókörének kiszélesedését, 
politikai színvonalának emelkedését, 
szocialista öntudatának növekedését 
tükrözi.

Az iskolákban és sporttelepeken 
példátlan lendület figyelhető meg. 
Az iskolák, diákok és egyetemi hall
gatók száma megnövekedett A 
marxizmus-Jen íni zmi i g tanulmányo
zásának bevezetése az egyetemekre 
és felsőfokú tanintézetekbe, vala
mint az orosz nyelv tanulása az ösz- 
szes iskolákban, felemelte tanügyi 
színvonalunkat. Eleven, erkölcsös, 
egészséges ifjú nemzedék nevelke
dik. A szocializmus építésének nem
zedéke.

Az augusztus huszonharmadika 
tiszteletére folytatott kampány a 
Román Népköztársaság dolgozóinak 
határozott válaszát jelenti az angol
amerikai háborús uszitóknak. A dől- 
gőzök tudatában vannak, hogy fő
feladatuk ma a béke megvédéséért 
folytatott harc. Növekszik a' töme
gek küzdőképessége az angol-ame
rikai imperializmus és azok háborús 
tervei ellen folyó hazafias harcban; 
ez viszont erősen tükröződik a Ro
mán Népköztársaság tevékeny sze
repének fokozódásában, a demokrá
cia és a szocializmus frontjának a 
békéért vívott küzdelmében, amely
nek élén a Szovjetunió áll. A RNK 
dolgozói rokonszenwel figyelnek az 
imperialista országok és a gyarma
tok népei munkásosztályainak hősies 
harcára és együttéreznek velük. A 
RNK dolgozói még szorosabbra von
ják baráti és szövetséges kapcsola
taikat a nagy Szovjetunióval, a vi- 
lágbeke legfőbb támaszával. Mély 
szeretettel és határtalan hálaérzettel 
viseltetnek a nagy Sztálin iránt, aki 
szülői gondosságot tanúsít országunk 
nagy és kicsiny kérdései iránt is. Ez 
a szülői gondosság új erőt és bátor
ságot adó forrás számunkra.

,.'. t

tanács döntése nyomán ez a vidék 
új életre, valóban virágzó^életre 
hivatott.

folyik o munka
tani, ami alapvető feltétele a szo
cialista gazdaság fejlődésének.

A Duna szabályozásának és 
esetleges csatorna építésének kér
dése, mely egyidejűleg megrövidí
tené a tenger felé vezető utat, ez
előtt 100 évvel merült fel. így 
akarták biztosítani a vízi szállítás 
olcsóbbátételénekj problémáját is. 
De azí elkészült terveket nem le
hetett megvalósítani, mert a buf 
zsoá-földbirtokos rendszer a kül
földi imperializmus hűbérese volt, 
melynek nem állott érdekében or
szágunk gazdasági fejlődése és 
nagy hasznot húzott a Duna tor
kolatának ellenőrzéséből s nem 
akarta megoldani ezé a nemzet
gazdasági szempontból nagy föl? 
fossá gu kérdést.

Ma azonban, amikor a dolgozó 
nép a szocializmust építi orszá-> 
gunkban, nem lehetett, hogy ne. ' , KOLOZSVÁR. — Az augusztus 23-ifca tiszteletére rendezett szocialista versenyek újabb sikereiről
teremtsen olcso es gyors közieké- számolunk be. A kolozsvári „Herbák János“-mCvel< cipőgyárában jól megszervezett munkaversenyek ered-
desreszkozoket — ezek pedig nem menyeként Bakos József már befejezte az 1949 évi előirányzatot és már 1950 márciusára termel. Balázs
lehetségesek a Duna hafózhátósá* 
gának biztosítása nélkül.

fc» Áugassrfufi 28*>ika tiszteletére kezdeményezett munkaverseny során
í

A „Herbák «-Ishíbos64 három dolgodéi a 
befejezte 1949 évi el^iráimyzatot

KOLOZSVÁR. — Azaúgusztus 23-ifca tiszteletére rendezett szocialista versenyek újabb’ sikereiről

Élénk ütemben

X csatornaépítkezés előkészítő 
■ munkálatai megkezdődtek és élénk 
ütemben folynak.
. Maga a minisztertanács határo- 
jfata kiemeli ennek a munkálat

inak a rendkívüli fontosságát. Va- 
” lóban, a Duna—Fekete-tenger csa

torna biztosítani fogja a legolcsóbb 
és legrövidebb vízi szállítást a 
Fekete-tenger felé; az ország dél* 
keleti részének iparosításáért; a 
vidék gazdasági és kulturális fej
lődését; a mezőgazdaság megjavi* 
fásához és a dolgozó parasztság 
életszínvonala felemeléséhez szük
séges feltételeket; új lehetősége
ket a szárazság leküzdésére, mély 
áUandőan fenyegeti az ország dél* 
keleti vidékét; a Caras mocsarak
kal teli völgyének kiszárítását, 
ami hozzá fog járulni a malárián 
vidék lakossága egészségének meg
javításához.

A Duna—Fekete-tenger csatorna 
rendkívül fontos kérdést fog meg
oldani éspedig azt, hogy a hajó
zási nehézségeket leküzdik és ol
csó, gyors szállítást fog biztosí-

Olcsóbba kerül a szállítás
A Duna—Fekete-tenger csatorna Többezer hektárnyi területet 

a legjobb szállítási, körülményeket adnak vissza a földművelés szá- 
hiztosítja a Duna és a tenger kö- mára, nagyarányú öntözési rend- 
zött nagy raksulyu folyami hajók szer lehetőséget teremt a szbvjet 

, . ,. tapasztalatok alkalmazására, erdő
sávok emelkednek majd a termés 
védelmére, a vidék iparosítása biz
tosítva lesz, városok, gyárak, vas- ________
utak, kórházak, iskolák, ^kulturin- néphadsereg csapatai 150 kilomé

ternyire közelítették meg Kantont. 
A néphadsereg kötelékei behatoltak 
Kvantung tartományba,, melynek 
Kanton a fővárosa. Fukien tarto
mányban a néphadsereg csapati ro
hamosan közelednek Fucseuhoz. A 
városban már tisztán lehet hallani 
az ágyudörgést.

A Csang-Sá-tól 75 Idlométerre 
fekvő Sziáng-Sziáng és a 100 kilo
méterre fekvő Szinhawa helység 
felszabadítása alkalmával a kínai 
néphadsereggel együttműködtek a 
partizán harcosok is.

A Kuomintang-csapatok zömét, 
amely Csang-Sá-tól keletre akartak 
visszavonulni, a kínai szabadsághar
cosok bekerítették.

A kinai néphadsereg a Csang 
Tehtől 60 kilométerre levő Coli kör
zet fővárosát felszabadította.

Pekingi jelentés szerint a kinai 
észak-

György 134 nappal előre dolgozik és így augusztus 1-én már 1950 január 4-ére termel. Tarr. György 1950 
január 11 -éré dolgozik. Rajtuk kívül még többen értek-el kimagasló eredményeket így Gergely Jánosáé 
november 21-éré, Katona Sarolta november 24-ére, Bástyán Albertné és Fehér János november 3-ára ter
melnek.. .

és tengeri parti hajók számára. 
Ilyenformán lecsökken azoknak a* 
szállítmányoknak az ára, amelyé* 
két a Szovjetunióval bonyolítunk 
le a gazdasági kapcsolatok here* 
tében, annál is inkább, mert a 
hajók elvihetik rakományukat fel
felé a Dunán is, egészen ipari vi
dékeinkig.

Ugyancsak csökkenni fog a tá~ 
volság a tengerig, ami meggyor- egészségügyi szintjének felemelé- 
sítja a szállítást és olcsóbbá teszi sere fog vezetni, 
azt. Árucikkeink így jobban érté- - • - - - -

tézimények létesülnek.
Természetes hogy mindez a la

kosság, melynek eddig csak szen- 
• védés és fojtó nélkülözések jutot
tak osztályrészül, kulturális ' és

azt. Árucikkeink így jobban érté- Ez a1 hatalmas építkezés kezdet- 
fcesíthetők külföldön, a gazdasá- tői fogva ahhoz a nagy támoga- 
gunk fejlesztéséhez szükséges be- ................................
hozott nyersanyagok és más ter
mékek pedig olcsóbbá fognak ke‘ 
rülni nekünk. Más országok árui
nak dunai forgalma emelkedni 
fog, ami új jövedelmet fog hozni 
számunkra, a hajók többször for
dulhatnak, új kikötők alapítása 
pedig tehermentesíteni fogja Con~ 

. stantát és a Constanta—Cerna
voda vasútvonalat.

Másrészről az ország egész dél-

ISO hiliM
a ísinaá Kum&ni

fáshoz fűződik, melyet e tekintet* 
ben is ad nekünk a Szovjetunió.

A Szovjetunióban nagyszabású 
csatornák tizeit építették. Például 
Moszkve ma három tenger kikö
tője, mialatt új és új munkálatok 
vannak tervbe véve.

NAGYSZÁMÚ MUNKAERŐT
HASZNÁLNAK FEL 
AZ ÉPÍTKEZÉSNÉL

_________________ cj u A Duna—Fekete-tenger csatorna 
keleti része egészen rendkívüli fej- nem az egyedüli ilyen természetű 
lődésnek fog indulni._____________munkálat. Általa megteremtődnek partizánok Hajnan sziget

Â pénzügymínisstérinm njabb rendelkezése
a hAtralúkas adák kiegyenlítésével kapcsolatban

KANTON. (Agerpress.) A kínai keleti részén több helységet felsza
badítottak. A Kuomintang helyőrsé
geit megsemmisitétték. Ugyancsak 
felszabadult a Hajnan-sziget keleti 
részén levő Waning tengerészeti 
támaszpont;

A Kanázu tartományban előrenyo
muló népi erők felszabadították 
Hayuan körzeti központot, Lancseu- 
tól 175 kilométerre. ■

A kínai néphadsereg más egységei leges törvényt akarnak életbelép- 
L’ancseu felé nyomulnak előre. Lan- tetni a halálbüntetés és deportálá- 
cseutól délkeletre felszabadították sok bevezetésére.

Maying helyséket.
Az amerikai sajtóügynökségek je

lentése szerint a Hong-Kong-i ha
tóságok a néphadsereg gyors előre
nyomulása következtében még a hét 
folyamán elrendelik Hong-Kong-ban 
az ostromállapotot

A Hong-Kong-i angol hatóságok 
elnyomó intézkedéseket akarnak fo
ganatosítani a lakosság ellen. Külön-

Az albán hadügyminisztérium hivatalos 
jelentése a görög monarcho-fasiszták 

súlyos határsértéseiről

RTTK AREST — A pénzügymi- 1949 június 16-ikí .258. ^számú^tör- 
nisztérium körrendeletben értesí
tette az ideiglenes bizottságok mel
lett működő pénzügyi ügyosztályo
kat, az 1949 január 1-ig elmaradt 
adóhátrálékok és illetékek kiegyen- 
lítéso ügyében.

Mint már jelentettük, a pénzügy
minisztérium egy már előbb kiadott 
körrendeletében elrendelte, hogy a 
kifizetetlen adók és illetékek bün
tetés nélkül öt egyenlő részletben 
folyó évi augusztus—szeptember 
hónapokban egyenlítendők ki.

A'S^ztetfizKtén vonatkozik az

vényrendelettel csökkentett adókra, 
illetékekre és adóbírságokra, vala
mint a január 1-ig esedékes adók
ra és illetékekre is.

A pénzügyminisztérium újabb 
részletfizetési engedményével módot 
akar nyújtani az adófizetőknek, 

hogy adóhátralékaikat minden bün
tetés nélkül lefizethessék. Akik 
azonban ezt az utolsó kedvezményt 
nem használják ki és az állammal 
szemben fennálló tartozásaikat nem 
egyenlítik ki a megjelölt határidőn 
belül, szigorú büntetésben részesül-

nek és elvesztik a részletfizetés 
kedvezményét. Teljes összegben kell 
megfizetniük tartozásukat és a 
rosszhiszemű adózókkal szemben a 
pénzügyminisztérium a törvény «zi- 
gorával jár cl.

A pénzügyminisztérium legújabb 
körrendeleto értőimében az ideigle
nes bizottságok pénzügyi ügyosztá
lyai írásban kdl közöljék az adó
zókkal, a részletekben fizethető adó
hátralékok összegét, megjelölvén az 
adóhátralék részletfizetésének idő" 
pontját.

TIRANA (Agerpres) — Az Al
bán Népköztársaság fegyveres 
erőinek minisztériuma a görög 
monarcho-fasiszták által az al
bán terület elleni támadásával 
kapcsolatban a következő hivata
los jelentest ndta ki:

„1949 augusztus 14_én 7 óra 30 
perckor a biliki szakaszon a 31-ik 
határpont térségében a 9-ik szá
mú monarclio-fasif«ta hadosz
tály 41. brigádja egy tiizórezred 
és egy Spitfiro repitlőkötelék tá
mogatásával folytatta támadását 
hazánk ellen. Haderőink ellentá
madásukkal az ellenséget kér.y- 
szorítették, hogy visszavonulja, 
nnk kiindulási helyükre, és a 
harctéren hatvan halottat és szá
mos sebesültet hagytak.

Ugyanezen a napon tüzérséggel 
területünk ellen támadást, hajtot
tak végre Treetiano, Képestire, 
Bolihiat titb. városok ollcn. A

tüzérségi tűz következtébe öt 
polgári személy meghalt és a 
fentebb említett helységekben 
számos ház megrongálódott

Augusztus 14-én délben 12 Spit- 
fire repülőgép beluiíolt Albánia 
légiterébe és Várisik és Kapesti. 
(!0 városok fölött szállt cl, A re
pülőgépek tíz albán legclhárító 
ütegek tűz következtében vissza
vonultak.

Ugyanezen a napon n Ivonisz- 
poli szakaszon az 52-ik számú ha. 
tárpont, térségében 4 monarcho- 
fnsiszta tiszt és fi katona tüzet 
nyitott az albán határőrökre.

A inonareho-fasiszüik és az al
bán határőrök között lefolyt mi. 
Ivos harcokban az ellenség vesz
tesége: 309 halott és 590 sebesült

Augusztus ]4-én fi monnrehn- 
fasiszta katona megadta mag-'-1 
nz albán határőröknek.**



teás

IGY magával tehetetlen önagesribat) 
kikről külön kijelölt kolhozista 
asssotuyok gondoskodnak. Az egyik 
azért jött most be a szovjetbe, 
hogy ehnondja, nem szivesen tölti 
télenül napjait, valamilyen köny 
nyű munkát kér. Kérésekkel, ta-

egy falusi sxovjet elnöke
hogy a teheneket éjjel etetik. Már nácsért fordulnak a kolhoz elnö- 
b. következő héten meghozta az kéhez és Iván Drjuk minden ké- 
újtíás a várt eredményt: egyes résre tud választ nőni, minden 
tehenek tejhozama 4—€ literrel orvosol.
emelkedett naponta.

, M I Járjuk a tejgazdaságból 
1VAJNI a fgju síiére, a ko

vácsműhelybe ment, Itt ellenőrizte 
a rendbehozott arató- és cséplő
gépeket, a gabonarostákat és 
egyéb mezőgazdasági felszerelése
ket.

A falusi szovjetbe ment ezután, előirt halaszthatatlan ügyek sora.

A kievi terület cserkaszi köraer szovjetjében. Köztük szerepei a elnöke a cukorrépatáblánál tartóz- 
tének Hudjakova faluja szovjeté- kolhoz elnöke, s a névsorban nem 
nek elnökéül Iván Drjuk helybeli ritka a Szovjetunió Hőse, s külön- 
parasztembert, egykori tankos böző rendjelekkel kitüntetett pa- 
tisztet választották, akit a Nagy rasztember sem. 
Honvédé Háborúban véghezvitt 
hőstetteiért két rendjellel tüntet
tek ki.

Hudjakovo ukrán falu semmi
ben sem különbözik Kiev, Poltava 
vagy Harkov vidékének ssjáz és 
száz falvátol. Egyenes utcáit akár» 
és juharfák szegélyezik. A cse- 

. resznyés és almáskertek zöldjé
ben bádog, vagy cseréptetejű fe
hér házacskák virítanak.

Iván Drjuk, a falusi szovjet vég
rehajtóbizottságának elnöke kint 
a födeken tartózkodott Az erdő
javító brigád vezetőjével arról 
tárgyalt éppen, hogyan lehetne a 
terven felül tervábbi 15—20.000 
csemetefát Ültetni. Ezt a kérdést 
még este, a falusi szovjetben ala
posan átbeszélik.

Ezen a napon a falusi szovjet

kodott, ahol Jekaterina Litvisko 
kolhozista munkacsoportja dolgo
zott; járt a marhalegelőn is és 
figyelmesen áttanulmányozta a 
fejési táblázatokat Itt nem volt 
mindennel megelégedve mert úgy 
találta, hogy a hozam nem kielé
gítő. A fejőnőkkel való tanácsko
zás során abban állapodtak meg, 
hogy pótlásképpen szénával etetik 
majd a teheneket, minthogy a 
forró déli órákban a gulya nem 
legel és néhány órán át élelem 
nélkül van. S elhatározták akt is, Posta és látogatók várták itt: öt

résre tud választ adni, minden

Fontos munka várt raÉg casa a 
napon Iván Drjukra: meg kellett 
tárgyalni a howi munkatere telje" 
sítésének ellenőrzését. Sokat dol
gozott Iván Drjuk ezen a napon 
is, mint mindig. Estére égést, 
oszlopocskát tett ki a másnapra

m,™™ / a faluban csaknem 
_ ebben J minden harmadik ház 
új, pedig öt évvel ezelőtt, amikor 
a német hódítókat kiűzték innen, 
Hudjakovo romhalmaz volt.

Hatalmas lendülettel indult meg 
az újjáépítés: egymásután építet
ték a lakóházakat, társadalmi 
szervek és hivatalok épületeit. A 
házak ablakainak párkánya fölé 
piros porcelánszigetelőket szerel
tek: bevonult a parasztházakba a 
villanyfény.

Minden lépésnél láthatók a meg-f 
újulás jelei. Felépült a falusi klub, 
két iskola, szülészeti osztállyal el
látott kórház, a falusi szovjet új 
helyiségei, működik már a vil
lanytelep, a rádióközpont, a könyv
tár és a bölcsőde. Építik a szál
lodát. A falu egyik szélén a kol
hoz tágas gazdasági épületeit 
látjuk, a tehénistállókat, lóistálló
kat, pajtákat, zöldségtárolókat és 
a termelési műhelyeket. A falu 
másik oldalán a sportstadion 
büszkélkedik a'malom és a hatal
mas gyümölcsöskert szomszédsá
gában.
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Öntöző árkols, vízmedencék és u j csatorna
rendszerrel termőfölddé

'5

trrrrkT«-t-zattzv I büszké-_HUDJAKOVO | a 25
ember akiket a helybeliek válasz
tottak mey a dolgozók küdöttjei

a szovjet
«miri irányítással járó költségeket, tett. Krásznodár vidékén 30.000 hek- bég Köztársaságban a Szomjas 

A kolhozdolgoeóik mindenütt nagy tárt ellátó hatalmas vízmedence Sztyeppe terméketlen földjeit is át
lendülttel kezdték meg a csatorna- épül; Sztáliné vidékén az öntözött és átszelik csatornákkal. Azerbajd- 
HĂiArgt/ritA^t Az ország kfilönbözfl terület idén, eléri a 7000 hektárt; zsán mingecsáuri vízműerőtelepe 
körzeteinek kolhozai 1948-ban 2812 Dnyerpropetrovszk vidékén pedig a 1,500.000 hektár öntözéséhez szülőé- 
öntözőárkot és vízmedencét építet
tek, idén pedig 4300-at. Csupán 
Ukrajnában mintegy 2000 kolhozban 
folytatnak öntözési munkálatokat.
A munkatelepeken a mezőgazdasági 
gép- és traktarállomások és véder- 
dősávosítási központok traktorait, 
teherautóit és egyéb gépeit is hasz
nálják.

Záporozsje környékén 42 kolhoz 
önkéntes munkával ezer hektár ön-

A kolhozok tízezrei 'és a szovhO- 
zok százai vesznek részt az öntöző 
árkok és vízmedencék építésében. 
Ezeknek óriási jelentősége van a 
természet átalakítására irányuló 
sztálini terv megvalósításában. A 
terv élteimében az 1949-től 1950-ig 
terjedő időszakban a sztyeppe és az 
erdős-sztyeppe vidékén 44.000 öntöző 
árkot ásnak és vízmedencét építenek 
a kolhozok és szovhozok földjeinek 
öntözésére. Ezekre a nagyarányú és 
rendkívül jelentős munkálatokra az 
állam hosszúlejáratú hiteleket nyújt 
a kolhozoknak és magára vállalja a 
csatornázási munkálatok tervkészí
tésével, a terepkutatással és a mű- tűzésére alkalmas vízmedencét épí- tomarendszere.

Az „acăkdkas", a bá
nyalift vezetőjének 

egyetlen kézmozdulatára 
zuhanni kezd. Az utas 
mitsem érez, pillanatig 
tart az egész utazás, a 
kas egy rántással meg
áll 7—800 méterre a 
föld színe alatt, a szén
bányában. Személyek
kel, a bánya dolgozóival 
naponta százszor és 

százszor teszi meg ezt 
utat a bányalift. Elke
rülhetetlen, hogy néha 
ne történjen szerencsét
lenség.

Elkerülhetetlen? Ezt 
kérdezte Pavlov és fele
sége, a két szovjet fel
találó i». Nem elkerül
hetetlen, sőt: el kell ke
rülni a szerencsétlensé
geket. Hogyan? Pavlov 
ét felesége nekiláttak a 
munkának. A cél az 
volt, hogy olyan bánya- 
ejtőernyőt létesítsenek, 
mely a zuhanó kast 
fenntartja, ha történe
tesen elszakadnak a 
sodronyok A kísérlet 
hasonló irányban folyt 
már kapitalista orszá
gokban is, csakhogy ott

sohasem fejezték be a 
kísérleteket, mert ki
sebb gondjuk is nagyobb 
volt a tőkéseknek, a 
munkások életének vé
delménél.

Pavlovék a bonyolult 
műszaki kísérlet meg
oldására mindenekelőtt 
hosszú megfigyelő mun
kát végeztek, majd meg
szerkesztették a bánya
ejtőernyőt, mely bizto
sítja a kast a lezuha
nás eClen. Az ernyő 
felszerelésére és kipró
bálására berendeztek 
egy bányát a Donec- 
medcncébcn.

A feltalálók a feladat 
megoldásán több, mint 
tíz évig fáradoztak. A 
kísérleti bánya függő
aknájában több ízben 
mesterségesen elszakí
tották a különböző se
bességgel és megterhe
léssel süllyedő felvonó 
kötelét. Néhány kísér- 
létnél a kasba állatokat 
is helyeztek el.

összesen 70-szcr zu
hant Irt a mesterségesen 
elszakított bányalift az 
aknába, hatvanhétszer

lesték a tudósok szív
szorongva: sikerül-e az , 
ejtőernyőnek minden 
esetben fenntartani a 
kast, megvédi-e majd 
az ernyő a szörnyű bá
nyászhaláltól az utasait?

Munkájukat siker ko
ronázta. A | Pavlov- 
rendszerű ernyő a liftet 
minden esetben fenn
tartotta, úgy, hogy 02 
lebegve megállt a leve
gőben. A liftben kísér
letképpen elhelyezett 
illatoknak egyetlen eset
ben sem történt bajuk.

Az utolsó kísérlet, 
mely két nappal a há
ború kitörése előtt zaj
lott le, méltó volt a két 
tudóshoz. A kas első 
utasa a kezelőszemély
zeten kívül a feltaláló 
tudós házaspár volt. 
Indulás előtt mindent a 
Icppondosabban átvizs
gáltak, majd megadták 
a jelt a felvonó kezelő
jének. Az indítókor rá
fordítása után a lift a 
benne levő emberekkel 
együtt fokozódó gyorsa
sággal süllyedni kez
dett. Az akna faláról

víz ömlött az utasokra, 
akik egyre nagyobb se
bességgel zuhantak le
felé a hideg sötétségben. 
240 méter mélységben 
— így határozták él már 
előre — a kas leszakadt 
a felvonókötélről. Iz
galmas pillanat — és a 
kísérlet sikerült, A kas 
nem zuhant tovább, az 
ejtőernyő lebegve fenn
tartotta

A hitlerista háború 
megakadályozta az er
nyő bevezetését, a há
ború vége után azonban 
újra hozzáláttak a mun
kához. 1948 júliusában 
újra kiróbálták az er
nyőt, majd felszerelték 
több Moszkva-környéki 
és Donyec-medencei bd- 

, nyáb an. Moszkvában 
központi ejtőernyő iro
dát létesítettek Pavlov 

vezetésével, melynek 
feladata az ejtőernyők 
rendszeresítése a szovjet 
széniparban.

A szocialista társada
lom a tudomány segít
ségével leküzdi a ve
szélyt, mely a dolgozó 
ember életét fenyegeti.

12.000 hektárt. A szovhozokban idén ges villamosáramot és vizet szolgál1 
215 víztartály építését irányozták tat. 
élő, vagyis háromszor annyit, mint 
amennyit a tavaly építettek.

A kolhozokban épített víztartályo
kon kívül a Szovjetunióban óriási 
csatornarendszereket építenek az ál
lam költségén. A szocializmusból a 
a kommunizmusba áttérés időszaká
ra jellemző építőmunka egyike az 
Ararat-völgyénék örményországi csa- 

Ez a rendszer 200 
ezer hektár öntözését teszi lehetővé. 
Ehhez hasonló arányú építkezések 
folynak Ukrajnában, Azerbajdzsán
ban, Georgiában, az üzbég Köztár
saságban és Kazahsztánban. Az tlz-

A Szovjetunióban óriási mérteket 
öltő kisebb-nagyobb villanytelepek 
építése hozzájárul a csatornarend
szerek kifejlesztéséhez és sokmiHIó 
hektárnyi terméketlen föld gazdag 
termőfölddé ’ változtatásához, előse
gíti az állattenyésztést; a kertészet 
és egyéb mezőgazdasági ágak fejlő
dését

Ás ipari vállalatok k^vetlenül is hoxsájárulnab 

a szovjet mezőgazdasági munkások 

€letsziEavoiB@EánaEí cmdööiez
A Szovjetunióban az ipari vállalatok fokozatosan védnökségük 

alá veszik a kolhozokat. Az üzemek többsége sokoldalú segítség
ben részesíti a kolhozfalvakat. A szocialista államban az . ilyen 
segélynyújtásnak sokféle változata van. A moszkvai és a MosZkva- 
vidéki vállalatokban bevezették a traktorgyártást Minden egyes 
vállalat csupán egy vagy több alkatrészt gyárt, s az alkatrészek
ből egyetlen üzemben állítják össze a gépeket. Az alkatrészeket 
főleg megtakarított anyagból állítják elő. A traktorokat a Moszk
va-környéki mezőgazdasági gép- és traktorállomások rendelkezésére 
bocsátják. Az idei mezőgazdasági kampány idején a traktorok ér
tékes segítséget jelentettek a kolhozoknak.

A harkovi vállalatok szervezetei és munkaegyüttesei hozzáse
gítik a kolhozokat és szovhozokat gazdaságuk villamosításához. Az 
utóbbi négy év alatt 38-'/ kolhozt, 51 M. G. T. állomást és Jfb szov- 
hözt villamosítottak, 217 villanytelepet építettek és ahhoz több 
mint 800.000 m. magasfeszültségű vezetéket szereltek fel.

A harkovi ipari vállalatok munkásai az idén széleskörű ver
senyt indítottak a mezőgazdaság teljes villamosítására.

A párt- és szakszervezetek élénk politikai tevékenységet fej
tenek ki a falusi lakosság körében. Előadásokat tartanak, köny
vekkel látják el a könyvtárakat és segédkezet nyújtanak a kolhoz
klubok sportszakosztályai, gyermekvédelmi intézmények és rádió
központok tevékenységének fellendítéséhez.



/

’ Torda •Aranyosba*

Hz őszhuza 96 százalékát 
learatták

TÖRD A. — (Tudósítónktól.) A legújabb adatok 
arról számolnak be, hogy Torda-Aranyos megyében a 
dolgozó földművesek fokozták a mezőgazdasági munká_ 
latok iramát. A Román Munkáspárt helyi szervezetei 
jó és gyors munkára mozgósították a dolgozó földmű
veseket, akik versenyre hívták ki Maros_Torda megye 
dolgozó földműveseit.

A legutóbbi jelentések beszámolnak arról, hogy a 
ludasi járás dolgozói 7911 hektár búzát, 1014 hektár 
árpát, 63 hektár rozsot és 357 hektár zabot arattak le. 
Eddig 4040 hektár területen végezték el a tarlóhánitást. 
A gyéreá járásban 7417 hektár búzát, 30 hektár rozsot’ 
1616 (hektár áruét és 478 hektár zabot arattak le. 2622 
hektár tarlót bántottak fel.

A szentmihályi járásban 4300 hektár, a tondai já
rásban 3872 hektár, Torda város határában 1500 hektár, 
a járat járásban 4038 hektár gabonát arattak le.

Az összesített eredmények — ebben benne foglalt* 
tik a többi járások eredménye is —, bizonyítják, hogy 
a megyében az őszi buzavetések 96 százalékát, a ta_ \ 
vaszbuzának 42 százalékát, az árpának 78 százalékát, a 
zabnak 51 százalékát aratták le.

. . . • N. M. _

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ

„Örömmel 
teljesítem!0

Én, Molnár Lajos désházal lakós vagyok, a reám 

eső buza beszolgáltatását örömmel teljesítem, mert lá

tom azt, hogy igazságos volt a kivetés. A beszolgálta

tott buza után lehetővé vá llk, hogy én is több ruházati 

cikket és gazdasági felszerelést kapjak, a városi dolgo

zóktól. A beadott gabonává 1 segítem a szocializmus épí

tését ?

Désháza, 1949, aug. 1L

MOLNÁR LAJOS

Állami mezogas^ságí 
gép- és traktoráUomás&k 

Bulgáriában
Bulgária mezőgazdaságának gépesítése szükségessé 

tette állami mezőgazdasági gép- és traktorállomások 
létesítését. Erre. a mezőgazdaság hozamának növelése és 
a parasztok munkájának megkönnyítése végett s a me
zőgazdálkodás szövetkezeti alapra való áttérése miatt 

í volt szükség.
Az eleső öt állami mezőgazdasági gép_ és traktorán»- 

mást 1945_ben létesítették. 1946_ban 21~re, 47-ben 30_ra, 
1948_ban pedig 71_re növekedett a gépállomások szá
ma. Miután a mezőgazdasági berendezések az állaim bir
tokába jutottak, a gép- és troktorállomások jelentősé
ge is rohamosan növekedett. Az állami gép_ és trs»k_ 
torállomások birtokában van az ország mezőgazdasági 
gépállományának 85 százaléka. A| gépállomások fel
szerelését a mezőgazdasági termelő szövetkezetek, a kol
lektív gazdaságok, ax állami birtokok és a kisparaszti 
gazdaságok használják.

A helyes mnnkmódszerek és a tervszerű munka foly
tán észszerűen használják ki a gépeket, így azok.tel
jesítménye sokkal nagyobb, mintha magánkézben lenné
nek a gépek. 1946_ban az állami mezőgazdasági gép- és 
traktorállamásokon a munkatervet 114, 1947_ben 118, 
1948_ban pedig 132 százalékban teljesítették. JAger_ 

—— press.) ~ *’ . S

Kezeljük jól az őszi vetést
A repce, a lucerna és az őszi 

takarmánykeverékek azok a nö
vények, amelyeknek vetési ideje 
leghamarabb elérkezik. De nem 
sokkal utánuk az őszi árpával 
megkezdődik az őszi kalászosok 
vetése is.

A SIKERES NÖVÉNYE 
TERMESZTÉS

alapja a megfelelő elővetemény 
megválasztásán és a trágyázá
son kívül a helyes talajművelés. 
Nézzük meg, mi a teendő, hogy a 
vetési munkák kezdetén földbe 
kerülő magvak bő termést hozza
nak.

Az őszi vetések munkáját a 
repce nyitja meg. Ez olajban leg- 
gazdagabb ipari növényünk. Mag
ja 40 százalék olajat tartal
maz, melyet az élelmezési ipar, 
festőipar, vasút, gumigyártás, bőr- 
kikészítési ipar hasznosít és nagy 
szerepe van a finom mechanikai 
gépek kenésénél is. A repce leg
jobb előveteménye az őszi takar
mánykeverék és a takarmánynak 

' «"levágott zabosbükköny, különösen 
: ha ezek istállótrágyázott földbe 

voltak vetve. A repce apró magja 
jő magágyat kíván s ezért jól át
munkált talajba vessük. Ennek 
feltétele pedig, hogy az elővete
mény lekerülte után a tarlóhántás 
megtörtént-e s hogy volt az a to
vábbiakban kezelve. A repcét 
mindenkor géppel! vessük, katasz
teri holdanként 5—7 kilogramot.

A LUCERNA 
őszi vetésének ideje is most van, 
augusztus második felében.

Liszenkó szovjet agrobiológus, 
a micsurini tanok továbbfejlesz
tője, a lucerna őszi vetését azért 
ajánlja, mert így a lucerna gyö
kere a következő év nyaráig meg
erősödik és aj növény jobban meg* 
birkózik a nyári szárazsággal fej
lődése első időszakában. A lucer
na legjobb előveteménye őszi ve
tés esetén a korán lekerülő pillan
gós takarmánykeverékeken kívül 
az expresa borsó, repce, mák, őszi
árpa, korai burgonya (ha mint új
burgonya lett a piacra kiszedve). 
A lucerna elvetése előtt akár ve
tőszántást végeztünk, akár tár
csával, kúMivátorral vagy, foga* 
tos kapával sekélyművelést haj- 

• toltunk végre, utána haladéktala
nul fogasuljunk és hengereljünk, 
hogy a talaj felszínén) a kiváló 
hatású aprómorzsás, .porhanyó ta
karóréteget újból visszaállítsuk. 
Amennyiben a talaj felszíne egy cső 
után kicsercpesedne, az alkalmas 
talajállapot kivárása után fogas
sal, hengerrel állítjuk vissza a 
porhanyó takaróréteget. Lucerná
ból ősszel 20 kiló magot vetünk, 
mely lehetőleg arankamentcsített 
és ellenőrzött legyen,

AZ ŐSZI TAKARMÁNY- 
KEVERÉKEK

vetése a koratavaszí Zöldtaknr- 
mány biztosítása céljából fonton

Tanfolyam©!’
a koiozsmagyai ÜDÜSi

KOLOZSVÁR. — A RDNSz ko- éét, hogy ő eljöhessen tanulni. Idáig 
lozsmegyei szervezete tagjai politikai is szorgalmasan tevékenykedett a 
és ideológiai színvonalának emelésére RDNSz helyi szervezeténél, 
tanfolyamot rendez. Kolozsváron ked_ A tanfolyam befejezése után, a 
den délelőtt kezdődött meg a tanfo- 14 dolgozó föidmüvesasszony több 
lyam, melyen a «negye összes járásai tudással és nagyobb lendülettel vé
ből 14 falusi tag vesz részt, akik már gezheti majd munkáját a dolgozó nép 
eddig is kitűntek szervezeti téren. A 
tanfolyam tiz napig tart. Ezalatt a 
hallgatók alapismereteket szereznek a 
marxi-lenini tanokból, hogy vissza
térve otthonukba irányitó munkát

sze
mély 

a gyökerein élő baktérium segít
ségével a levegő nitrogénját hasz
nosítja. tápanyagként az utónö
vény számára. Tehát talajgazdál
kodás! szempontból' is hasznos, az 
őszi takarmánykeverékek vetésé
nek beiktatása a mezőgazdasági 
üzembe.

AZ ŐSZI-ÁRPA 
az első kalászos, melyet aá ősz 
folyamán elvetünk. Termesztése 
különösen Erdély nyugati 
gyéiben indokolt, mert biztos és tudjanak végezni a RDNSz helyi 
csaknem mindig nagyobb termé
seket ad, mint a tavasziárpa. 
Azonban a nálunk eddig termesz
tett fajták nem eléggé fagyál* 
lóak. AZ őszi-árpák rendszerint 
4—6 sorosak és magjuk esek: ta
karmányozásra alkalmas. Vetése 
augusztus második felében, szep-

és ezek terjesztésével, kettős ter
melés lehetősége révén a takar
mányellátás fokozható, mert pél
dául a korán lekerülő szöszösbük- 
könyös rozs keverék után silóku
korica sikerrel termeszthető.

Viszonyaink között a biborhere 
rozsos, szöszösbükköny rozsos, 
pannonbükköny rozsos és őszi
borsó ősziárpás vagy rozsos ke
veréke jöhet számításba. Ezek 
rendszferint gabonafélék tarlójába 
kerülnek elvetésre és a talajmű
velésnél a repcénél és a lucerná
nál elmondott legyen az irányadó. 
A szálastakarmány termesztés 
céljából vetett őszi takarmányke
verékek vetését szeptember köze
péig be kell fejezni, hogy a veté
sek megerősödve menjenek a tél
be. A takarmánykeverékeket ga
bona sortávolságra vetjük a kö
vetkezőképpen: Szöszösbükköny- 
bői 60 kilót 40 kiló rozzsal. Pan- tember elején történik. Kataszte- 
nonbükkönyből 60—70 kilót 40 ------
kiló rozzsal, őszi borsóból 60—80 
kilót 30—40 kiló ősziárpával, eset? 
lég rozzsal. ...Biborheréből 18—20 
kilót 50—60 kiló rozzsal. Az őszi 
takarmánykeverékek! termesztésé
nek jelentőségét az is fokozza,

Egy hid és egy vil
lanymotor. Két olyan 
dolog, aminek nagy je
lentősége lehet egy falu 
életében. S mint látni 
fogjuk: van is.

1
Kisiklód Kolozsvártól 

nem messze, Apahida és 
Bonchida között fek
szik, a Szamos túlsó ol
dalán. Jó néhányszáz 
éves település. Itt hú
zódtak meg a gróf — 
Bánffyék — karmai kö
zül, az idők során meg- 
menekedett jobbágyok.

A jobbágyi sorsból 
száz évvel ezelőtt 

felszabadultak — pa
píron — mert a való
ságban rabságban ma
radtak továbra is. A 
Bánffyak, karöltve az ö 
érdekeiket szolgáló tő
kés-földesúri kormá
nyokkal, nem engedték 
meg, hogy felemelked
jenek, mert a felemel
kedett népet nem lehet 
kizsákmányolni. A kí- 
zsákmányolók nem en
gedték, hogy fejlődjön 
a falu. „Minek nekik 
— mondatták —, ha

hogy mindegyik keverékben 
repel egy pillangós növény,

érdekének megvédése érdekében.

LEVELEZŐINK IMÁK:
me-

rí holdanként 70—100 kiló vető
mag ' elegendő.

A felsorolt növények biztos és 
nagy termést csak akkor adnak, 
ha azjok elvetése a megadott ve
tési időn belül megtörténik.

BIKFALVI FERENC

szervezeteiben.
Minden reggel 7 órakor kezdődnek 

az előadások. Előtte félórás újságol. 
Vasás Van, majd a megállapított 
tanrend szerint. előadás, szeminárium 
vagy kollektív, tanulás. Tanulás köz
ben közösen vitatják meg az előző 
napi anyagot. Szorgalmason tanul
nak mindanyipn, hogy minél több 
tudást szerezzenek. Különös szorgal
mat taniusit Ciplea Mária, aki öt 
gyermek anyja. Férjére és 14 éves 
kislányára bízta a háztartás vezető-

Cigány!
• A szilágymegyei községben jól 
megszervezték a csépiért. Az. ideig
lenes bizottság m tagjai:. Muresan 
Ioan elnök, Szepesi Mihály alelnök 
és Palotás József titkár éjjel-nappal 
a betakarítás érdekében munkálkod
nak. Kellő mértékben mozgósították 
a dolgozókat, így akadály nélkül fo
lyik a munka.

Ziláltról, a városi dolgozók gyak
ran meglátogatják a községet és 
felvilágosító munkát végeznek . a 
dolgozó földművesek között. -

Árván.

fejlődnek, akkor a ma
guk lábán is megálló
nak, s mi lesz akkor 
velünk?"

Nagy hátramaradott- ’ 
Ságban éltek falvaink, 
köztük Kisiklód is. A 
Szamost csak egy rozo
ga, vékonyka kis hiej 
ívelte át Nehéz terűvel 
nem lehetett rajta át 
járni. Ha traktor és 
cséplőgép gurult volna 
rá, összeomlott volna az 
egész recsegő alkot
mány, így hát cséplő
gép sose járt a múltban 
a faluban, a traktort 
csak akkor láttak a kls- 
iklódiak, ha a szomszé
dos, a Szamos innenső 
oldalára eső községekbe 
jöttek,
verték ki a 
magot, meg 
kis géppel 
amit kézzel

A felszabadulás után 
Kisiklód dolgozó népé
nek álmai is sorra meg
valósultak, 
építenek 
Maguknak 
az erős 
amelyik a

Cséphadaróval 
kalászból a 
cav ócska 

csépeltek, 
hajtottak.

Maguknak 
a dolgozók, 
építették azt 
szép hidat, 
régi helyén

ma merészen, pompásan 
ivei át a vizmeder fe
lett. Ez már elbírja a 
traktort és a cséplőgépet, 
így néhány nappal ez
előtt traktor pöfögött 
át a hídon s a szérűn 
felbugott a. cséplőgép. 
Ünnep volt ez a nap a 
kisiklódi dolgozó föld
művesek részére, A ma
guk építette hídon a 
korszerűség vonult be 
Kisiklódra, 
sötét mult 
volt

Tarlóbakkot épi- 
alája, föléje meg 
A villanyoszlopo- 
faluból szedték 

Drót is került. Az 
áruhalmozó nagy 

Az
önkéntes

ördöngősíüzes
Szamosujvártól alig pár kilomé

terre fekszik a község, a füzesi pa
tak mentén. Szorgalmas nép lakja. 
A nyári mezőgazdasági munkákat 
nagy igyekezettel végzik. Az aratást 
már 100 százalékban befejezték és 
javában folyik a cséplés. A dolgozó 
földművesek éberen vigyáznak arra, 
hogy senki se szabotálhasson, hogy 
minden szem mag a zsákba kerül
jön.

Az u) szövetkezeti 
nemrégen iktatták be.
mai ünnepélyt rendeztek, amelynek 
műsorát az öndöngősfüzesi ifjak 
szolgáltatták s vendégként Ott volt 
a dengelegi fúvószenekar

vezetőséget 
Ezalkalom-

árnya

s eltűnt a 
utolsó jelen 
is.

2

villanymotor törté- 
rötHdebb, De ep*

A 
nete 
pen olyan nagy jelentő
ségű, mint a kisiklódi 
kidé.

Bogártelkén történt. 
Egy traktor van a köz- 
ségben és sürgősek a 
mezőgazdasági munkák. 
A traktor a cséplőgépet 
hajtotta, de szükség lett 
volna rá a mezőn is, 
tarlót hdntani Törték a 
fejüket a bogártclki dol
gozó földművesek, hogy 
mi tévők legyenek. Jó

gondolatuk támadt. 
Végre is hajtották.

A malomban volt egy 
villanymotor, amit már 
hosszú ideje nem hasz
náltak. Kivitték a szé
rűre, 
tettek 
tetőt, 
kát a 
össze, 
egyik
gazdánál találták, 
oszlopokat 
munkával helyezték a 
földbe, a huzalozást az 
egyik otthonnyaraló 
gyári munkás, Gál Já
nos végezte él. Segítette 
a dolgozó földművese
ket.

Bekapcsolták a vil
lanyáramot. A motor 
hajtja a cséplőt. Üzem
anyagot takarítanak 

meg így és a tarlóhán
tás) is el tudják végezni. 
A traktor már kint pö- 
Jöp a határban, s a szé
rűn dolgozó villanymo
torra büszkén néznek a 
bopártelkiek. ök a mo
torra, mi rájuk vagyunk 
büszkék
SZÉKELY GYÖRGY

is. ■

Lapohos Zsi gmond.

Bágyon
Az aratást befejeztük. csépiéit 

augusz- 
dolgozó 
idegen-

A 
ünnepélyes keretek között 
tus 4-én kezdtük meg. A 
földművesek egyrésze előbb
kedve fogadta a szérűn való csáp- 
lést, mos* azonban, hogy látják a 
gyors munkát, örülnek neki.

Bágyon dolgozó földművesei nem
régen önkéntes munkát végeztek. 
Megjavították a községbe vezető or
szágutat. A község dolgozó földmű
vesei azt szeretnék, ha jólképzett 
előadók keresnék fel Bágyont, akik 
a kollektív gazdaságokról tartaná
nak clőadás-irtit.

Balogh Fát

Vigyázzatok jól minden szem gabonára, jövő évi kenyerünkre!
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Nyolc világbajnokságot nyertek 
a tegnapi nap folyamán 
a Szovjetunió versenyzői

1 óbb lekvárt9 kevesebb pálinkát
Itt az ősz, Nemsokára lerázzuk a szilvajákat és kezdődik a 

szilvafőzés ideje. Folyópartokon megindul a pálinkafőzés és a pá
linkakérés. A pálinkakunyorálók lerészegedése s az ütök körül dü- 
löngőző emberek, egyes vidékek rendes őszi képéhez tartozott. Ez 
Szilágyban éppúgy megtalálható volt, mint Háromszéken, Biharban, 
Krassó-Szörényben vagy a Mezőségen. A mai kor Brueghelje meg
festhette róluk az őszi részegeskedés elrémítő képét. Vannak embe
rek, akik a pálinkaégetés napjától karácsonyig állandóan részegek 
voltak. Egész idejük szinte kizárólag abból állt, hogy vagy kialud
ták a részegséget, vagy gondoskodtak róla, hogy legyen mit kit 
aludniok . . . Amíg egy csepp volt a hordóban, addig nem volt 
nyugtuk. „Nem költők rá, a magamét iszom.'** — mondták büszkén 
és ezzel vigasztalták magukat és feleségüket;

Sokat beszéltünk és írtunk az írástudatlanság és a babona rák
fenéjéről, de kevés szó hangzott el a hasonlóképpen elterjedt részeg
ségről és ennek leküzdési módozatairól.

Idén valamennyi sólvavidéken.rekordtermés Ígérkezik. A házi
asszonyoknak és a józanul gondolkozó falusi férfiaknak ebben az 
irányban is, tanáccsal szolgálhatunk: a vörös szilvából, üsse kő!, főz
zenek pálinkát. A magbaváló, nemes besztercei szilvából ellenben 
csináljanak lekvárt, minél több lekvárt. A szilvalékvár, íz, cukor, 
vitamintartalom dolgában közvetlen a baracklekvár után következik.

A szilvavidék falusi asszonyainak őszi jelszava ez kell, hogy 
legyen: több lekvárt, kevesebb pálinkái!

SZILAGYI ANDRÁS

SZOLGÁLATOS 
G YÓGYSZERTÁB AK
AUGUSZTUS 18-ĂN, 

CSÜTÖRTÖKÖN:
1. számú állami gyógyszertár (volt 

dr, Goyna), Szabadság-tér 34. sz., 
3. számú állami gyógyszertár (veti 
Hygea), Mihai Viteazul-tér 32. sz., 
7. számú állami gyógyszertár (volt 
Pasteur), Babes-utca 18. szám, 8. 
számúpállaná gyógyszertár (volt Vic
toria) Horea-út 47. szám, 12. számú 
állami gyógyszertár (volt Kígyó) Bu
dai Nagy Antal 55. szám.

■ -*%í ' ■" ■

GyözleH a RNK ökölvívói

BUDAPEST. — A Főiskolai Vi
lágbajnokságok küzdelmeinek nem 
kedvez az időjárás. A szabadtéren 
megrendezésre kerülő sportágakat 
nagymértékben zavarja a Szeles, 
esős időjárás és több ízben is meg 
kellett szakítani a versenyeket. Za
vartalanul csak a teremsportok 
folynak és birkózásban már be is fe
jeződtek a küzdelmek. Ebben a 
sportágban születtek meg az első 
szovjet győzelmek és egyszerre öt 
világbajnokságot nyertek a Szovjet
unió versenyzői. A birkózásban há
rom nemzet indult, a Szovjetunió, 
a RNK és Magyarország. A magyar 
versenyzők az öt szovjet győzelem 
mellett három világbajnokságot 
szereztek. A mi fiatal versenyzőink
nek túl erősnek bizonyult a mezőny 
és minden súlycsoportban a harma
dik helyre szorpltaki 1

Az ökölvívásban tovább folynak 
a küzdelmek. A román fiuk több ér-

OKMÁNYHAMISITÓT TAR_.tékes győzelmet értek el a tegnapi 
TÓZTATOTT LE A MILICIA. A 
kolzsvári milicia letartóztatta 
Kilyén Károlyt, az „Armatura** 
állami vállalat alkalmazottját, 
aki okmányhamisítás révén 84 
ezer 180 lejt tulajdonított el a 
vállalat vagyonából. Nevezett az
zal volt megbízva hogy a válla
lat számára érkező küldeménye
ket az állomáson átvegye. Ki
lyén a szállítóleveleket július kö_ 
zepótól kezdődően többízben meg
hamisította, nagyobb összegeket 
.véve fel a vállalattól.

A HÍRES BRJANSZKI ERDŐ, 
amely a német megszállás évei alatt 
SOkeaar hős szovjet parti zánnnJr 
nyújtott menedékhelyet, sok helyen 
kipusztult a fasisztákkal vívott el
keseredett partizánharcok során. 
Most több, mint 20 erdőgazdaság 
fáradozik a brjanszki erdő újjáte- 
remtésón. A brjanszki területen kö
rülbelül 2000 faiskolát létesítettek.

NORVÉGIA MINDEN VÁROSÁ
BAN békebizottságok működnek a 
Norvégiában szeptember végén meg
tartandó skandináv békehét előké
szítésére. | ■- j

A DELHII HÍRÜGYNÖKSÉG 
közlése szerint az egyes indiai 
tartományokban 1949 első félévé
ben 2057 parasztlázadás történt.
LELEPLEZTÉK Haragos Petemé, 

Bogocsin közsésgbeli ’jehovista ku- 
iákasszonyt az élesdi samott-tégla- 
gyár dolgozói. A ravasz zsirospa- 
raszt úgy akart ártani a dolgozók
nak, hogy cséplőgépét elrejtette a 
hatóságok elől, abból a célból, hogy 
akadályokat gördítsen a cséplés za
vartalan menete elé.

nap folyamán és igy remény van 
arra, hogy szép helyezéseket ér
nek el.

Megkezdődtek az atlétikai baj
nokságok is és azok a szovjet ver
senyzők fölényének jegyében foly
nak. Az első napon több számot be 
is fejezték és azok nagyrészt a szov
jet versenyzők győzelmével végződ
tek.

Teniszben kitünően szerepelnek a 
magyar versenyzők. A női egyes 
döntőjében két magyar lány került 

mint és a férfi egyes elődöntőjébe is két 
amennyit a szállításért ténylege- magyar versenyző szerepéi. 
6en fizetnie kellett. Minthogy va
gontételekről volt szó, Kilyén méteres gyorsváltó volt. ___
Károly mintegy 10.000 lejt „ke- nyen 4 nemzet váltója vett részt és 
resett“ minden egyes alkalom, 
mai Kilyént átadták az iltetékes 
népbíróságnak.

GRIZOSZTÁS. Lapunk előző 
számában megjelent híradással 
ellentétben, a grizosztás két 
éven felüli gyermekek részére is 
augusztus 17-én és nem szep
tember 20-án kezdődik.

• ORVOSI HÍR. Dr. Onnstein M. 
fogorvos rendeléseit újból megkezd
te, Széchenyi-tér 43 szóm alatt. 5730

A Közóp-Európát elárasztó 
hiivös légáramlatok elérték a 
Kárpátok vonalút. Az ország 
nagyrétéből kiadós csőzóso- 
kot jelentenek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: 
7álto7x> felhőzet, helyenként 
zivatnrok és futó esők. A 
mérséklet nem változik.

bő-

VILAGOSSAG

TENISZ:

Adám (magyar) meg- 
Pecha ellen íélbesza-

NénMfcej. 
Szovjet-

Középsuly: Világbajnok: 
Magyarország. 2. Bjelov 
unió. 3. Bujor RNK.

Félaehézsuly: Világbajnok: En- 
gláxz Szovjetunió. 2. Növényi Ma
gyarország. 3. Popescu II. RNK.

Nehézsúly: Világbajnok: Soltész 
Magyarország. 2. Nikolájev Szovjet
unió. 3. Nedelcu RNK.

ÖKÖLVÍVÁS:

Légsuly Vojnek lengyel -győz 
Szarka magyar ellen. Secosah RNK 
győz Szarka magyar ellen.

Harmatsuly: Haniikasvili Szovjet
unió győz Mărgărit RNK ellen. Ha- 
pukasvili Szovjetunió győz Kruza 
lengyel ellen.

Pehelysúly.- Farkas magyar győz 
Bazaraik lengyel ellen.

Könnyüsuly: Depzifckí lengyH
győz Mulin Szovjetunió ellen.

Váltósuly: Kazmirczyak lengyel 
győz kiütéssel Marton magyar ellen.

Férfi egyes: 
nyerte a cseh 
kitott mérkőzését és igy az elődön
tőbe jutott, ahol a magyar Fehér, 
továbbá egy francia és egy cseh 
versenyző közül kerül ki további el
lentéte. Női egyesben Vad Zsuzsa 
két szettben győzött a cseh Mihalova 
ellen és a döntőbe jutott. A döntő 
másik résztvevője a magyar Jávori, 
aki az elődöntőben a magyar Pe- A mérkőzést a magyar vezetők meg- 
terdy Mártát győzte le. A döntő 
két résztvevője a magyar Vad Zsu
zsa és Jávori, a harmadik helyért a 
magyar Peterdy éa a cseh Mihalova 
mérkőznek.

KERÉKPÁR:

Kétüléses gépek. Világbajnok: 
Franciaország. 2. Magyarország (Tó
biás n. Karakas). 3. Ausztria.

óvták. Linca RNK győz Sébffle 
francia ellen. 4

Középsuly: Papp magyar gyte 
Czebulak lengyel ellen. Czebulak 
lengyel győz Kogan Szovjetunió 
ellen. *

Nehézsúly: Szocikász Szovjetunió 
győz kiütéssel Majkovszki lengyel 
ellen.

Úszásban a nap eseménye ^4x200
A verse-

a magyar csapat győzelmét hozta. A 
kitűnő magyar együttes uj főiskolai 
világcsúcsot úszott 8:57.4 perces 
idővél, amely világviszonylatban is 
kitűnő eredmény.,

A FVB legújabb eredményei a kö
vetkezők:

100 m. síkfutás: I. előfutam: 1. 
Varasdi Magyarország 10.8 mp. n. 
előfutam: 1. Szebeni magyar 10.8 
mp. III. előfutam. 1. Csányi magyar 
10.7 mp;

100 m. női síkfutás: döntőbe ju
tott három szovjet versenyző, egy 
francia és két magyar, Lohász Irén 
és Egri. .

Gerelyvetés, férfi: Világbajnok 
Iljevljev Szovjetunió 65.67 m. 2. 
Luchjanov Szovjetunió 63.95 m. 3. 
Koptyuch Szovjetunió 61.92 m.

Rúdugrás: Világbajnok: Demisen- 
ko Szovjetunió 415 cm. 2. Breitmann 
francia 410 cm. 3. Kneazev Szovjet
unió 400 cm. 4. Homonnay dr. ma
gyar 400 cm. 
RNK 380 cm.

RÖPLABDA:

Férfi: Szovjetunió—RNK 3:0. 
Csehszlovákia—Albánia 3:0.

Női: Csehszlovákia—Lengyelország 
3:1. Szovjetunió—-RNK 3:0.

BIRKÓZÁS:

Végeredmények. Lepkesuly: Vi
lágbajnok: Babajev Szovjetuniói 2. 
Páger Magyarország. 3. Hann RNK.

Légsuly: Világbajnok: Ribakov 
Szovjetunió. 2. Hódos Magyaror
szág. 3. Takács RNK.

Pehelysúly:
Magyarország.
Szovjetunió. 3.

Könnyüsuly:
ze Szovjetunió. 2. Tarr Magyaror
szág. 3. Cuc RNK.

Váltósuly: Világbajndk: Marku-
sin Szovjetunió. 2. Szilvást Magyar- retörése várható, 
ország. 3. Popovici RNK.

Világbajnok: Sípos 
2. Kalmanovszkij 

Popescu RNK.
Világbajnok: Ilurid-

KOSÁRLABDA:

: Férfi: Franciaország—Lengyelor
szág 50:38.

Női: Szovjetunió—Csehszlovákia 
39:26. Magyarország—Franciaor
szág 68:45. .

LABDARÚGÁS:
Franciaország—Észak-Karca J3:2 

(0:1).
A pontverseny állása a lapzártáig 

ismeretes eredmények alapján: 
Magyarország 14 világbajnokság. 
Szovjetunió 8, Franciaország 6, Len
gyelország 2, Csehszlovákia í, 
Ausztria 1, Skócia 1.

Tekintettel arra, hogy a szovjet 
versenyzők számai a mai napon és a 
továbbiak folyamán kerülnek sorra, 
a pontversenyben. a Szovjetunió él-

5. Zeno Dragomir

A SZTÁLIN nevét viselő szov- 
jeț gépkocsigyárban már több, 
mint tízezer munkás gyártja a 
híres „ZIS 12“ kocsikat. Órán
ként 100 új gépkocsi fut ki az 
üzem kapuján. A munkások 40 
százaléka nő és minden munkás 
szocialista versenyben yan.

A LÚG OSI „COMCEREAL“ 
résziére 300 vagon, termény be
fogadó gabonaraktárt építettek. 
A nagy gabonaraktár építését, 
augusztus 1-én fejezték be. .

NAGY VIHAR VONULT AT 
vasárnap Szamosujvár fölött, 
mely több fát kidöntött Egy le
dőlt fa a villanyvezetékeket is 
megrongálta. Ktttasi János 10 
éves gyermok véletlenül rálépett 
a leszakadt villanyhnzalra, s az 
áram azonnal megölte a szeren
csétlen gyermeket.

ÉVI 20 EZER VÍZÓRÁT gyárt 
n jövőben n bukaresti Vizára, 
gyár. Ez a jelentős termelésemé- 
lés annak köszönhető, hogy nz 
l'.MO. évi Terv koTOtében a fővá
rosi idoiglencs bizottság gondos
kodott a gyár új gépekkel való 
felszereléséről

A DÉLKOREAI HAJÓHAD 
egyik csatahajója befutott Mon. 
gin észiikkoreai kikötőbe, hogy 
csatlakozzék a néphadsereghez. 
A hajó személyzete a hazát ós a 
népet akarja szolgáli é.s ezért tcl-

Sulydobás: Világbajnok: Kallna 
dr. cseh 15.20 m. A román Raica 
14.17 méteres 
dik lett.

eredményével negye-

Világbajnok:
727 cm. 2.

3.

: Adam1- 
Volkov 

Madatov

Világbajnok:

Távol ugrás: 
czyk lengyel 
Szovjetunió 714 cm. 
Szovjetunió 712 cm.

Magasugrás, női:
Csudlna Szovjetunió 162 cm. 2. Pa- 
pisova Szovjetunió 155 cm. 3. Boro- 
dína Szovjetunió 155 crp- 4. Rohon
czy magyar 150 cm. 5. Csáky ma
gyar 145 cm.

U8ZÁS:
4x200 m. gyorsváltó. Világbajnok: 

.................. ... Magyarország (Gyöngyössy, Csordás, 
jes felszerelést átadta a koreai Kádas, Nyéki) 8:57.4 perc. Főiskolai 
demokrata népi köztársaság ka- világcsúcs. 2. Skócia. 3. Franclaor- 
tonai kópviselőjónok..............................szág. 4. Csehszlovákia,tonai kópviselőjónok.
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Megkezdődtek az asztaliteniszezők 
versenyei az „Augusztus 23“kupáért

KOLOZSVÁR. — Az „Augusz
tus 23“ tiszteletére megrendezett 
asztali teniszversenyek tegnapi 
eredményei a következők:

Csapatversenyben.^ Victoria— 
Gutenberg 5:3. Nagy 3, Papp éa 
Gáli) 1—1 gy., illetve Harasztosi, 
Veress éa Váró 1—1 gy.

Dermata—Vízművek 5:0. Gárf 
pár 2, Kiss Gyula 2, Bekő 1 győ
zelem.

Az egyéni versenyek is megkez
dődtek, melyeken több mint 100 
versenyző indult.

Az asztalitenisz kerületi fcíhívja 
az összes résztvevők figyelmét, 
hogy ma este 7 órakor jelenjenek 
meg a verseny színhelyén. Ellen
kező esetben törlik a további já
tékból.

Országos tenissuersenyt rendes 
a hét végén a Dermata

A Dermata tenisz szakosztálya 
augusztus 20. és 23. között or
szágos teniszversenyt rendez Ko
lozsvár bajnokságáért. A versenyen 
résztovsznek Bukarest, Temesvár, 
Arad, Marosvásárhely, Nagyvárad, 
Krajova és Lupény legjobb játé
kosai. A meghívott játékosok el
látásáról szombat estétől gondos-

. ■. ■■ ■ - - \

kodnak. Nevezéseket Bekőnél le
het leadni, telefonon, vagy táv
iratilag péntek délután 2 óráig a 
Herbák János gyárban.

A helyiek részére szombat dél
után 3 órakor kezdődik a ver
seny a Dermata teniszpályáin, a 
vidékiek csak vasárnap reggel kez
dik meg a játékot.



!
1

1Miénk a tengerpart! Időszerű földrajz
a

A hajnali szürkületben 
fekete sávként jelentke
zik a szemhatárszélén a 
tenger, ahogy a Kan
stanca felé haladó vonat 
ablakából először talál- 

. kozunk vele. Néhány 
perc és fénylő tüzes ko
rongként kapaszkodik az 
égre a nap, hogy a ten
geri napfelkelte szín
pompás látványával kö
szöntse az érkezőt.

A vonat zsúfolt. Az 
ország minden részéből 
áramlik a tengeri für
dőhelyek felé az üze
mek, irodák, intézetek 
dolgozó tömege. Ember- 

• .fejek hajlanak ki a vas
úti kocsi ablakából, 

hogy boldogan, mosoly
gó arccal ismerkedjenek 
meg, a még nem is olyan 
régen csak á kiváltsá
gos osztályok számára 
fenntartott üdülőhely, a 
tenger szépségével.

KONSTANCA

házalnák ablakaiban 
vörösen tükrözik a kelő 
nap. Fehér villasorok a 
tengerparton és a hullá-. 
mok tajtékot fröccsent- 
ve omlanak szét a móló 
szikláin.

— Lenyűgöző szépség 
ez a végtelen víz — 
mondja mellettünk égy 
Temesvárról érkező' dol
gozó nő, barátnőjének. 
Popescu Éva és Fischoff 
Éva, mindketten a te
mesvári „Victoria" al
kalmazottai és most van 
életükben először alkat - 
műk megpillantani és 
élvezni is a tengert.

EFORIA

Itt találkozunk a tíz
éves Nagy Pistával, 
mint kolozsvári isme
rőssel, Apját elvitte a 
háború. Anyja a Her- 
bák-gyárban dolgozik. 
Most Pista ■ eljött a ten
gerre, hogy vérszegény,- 
nyápic testét megerő- ■ 
sítve új erővel, fogjon- 
neki az „őszi iskolá
nak".

— Szeretek tanulni — 
mondja félszemmel a 
tengert vigyázva —, ha 
nagy leszek, gépeket 
akarok csinálni-.

TÉCHIRGHIOL

■ - A kikötőből • most fut. 
ki a nyílt tengerre:egy 
hajó? A távolság miatt 
■nem vehető ki, hogy 
miféle. Lehet nagyobb 
halászháló, vagy kisebb 
partmenti gőzbárka. De 
hajó, amely a végtelen , 
víz felé halad. ....... I 

Karcsú minarét és a , ■ 
templom kupoláján a

• félhold vigyázza a város . 
török negyedének haj- í 
nalát. A kikötő raktár- |

Zsibongó gyereksereg 
get terelnek le az egyik 
vasúti kocsiból a fehér- 

; köpenyes gondozónők. 
Uj nyaralócsoport. Nép
köztársaságunk küldi az 
apróságokat a napsuga
ras puha fövenyre, a 
tengeri levegőre, hogy 
érezzék a kis emberpa
lánták már zsenge ko- 

' rukban is, hogy övék az ■ 
ország minden szép
sége.

Apró örvendező siko
lyok szakadnák a gye
rekajkakról. Az egyik, 
alig tud továbbmenni, 
úgy elfelejtkezik.

— Siessetek — szól 
rájuk a gondozónő — 
kaptak jő reggelit, az
tán megyünk fürödni.

A rendkivüli gyógyha
tású laguna partján kö- ■ 
zel 2000 dolgozó van el
helyezve a nyaralóvii- ■ 
Iákban. Itt az Országos 
Szaktanács kirendeltsé
gének vezetője, Weisz 
István, várja az • érkező
ket. Pillanatok alatt 
kapja meg mindenki a 
szükséges útbaigazítást, 
elkísérik a számára ki-, 
jelölt vilíábá, ahol fisz-. 
tán berendezett szobák 
várják a pihenő dolgo- 
zókat-

— Az étkezés nagyon 
jó és bőséges — állapít
ja meg ebédközben Ko
sa István, a csikmegyei 
Csicsóból, társa, Roth 
János, szintén CFR-ista 
helyeslőén rábólint. . Á 
zsúfolt asztalok mellett 
sok ismerős arc — Boj-

tosné és még jónéhá- 
nyan a „Herbák János
ból. A kolozsvári Állami 
Magyar Színháztól is 
vannak páran. Az or
szág minden részéből 
találkozunk üdülésre 
küldött dolgozókkal. 
Krajovából és Nagyvá
radról éppen úgy, mint 
Szatmárról és Márama- 
rosszigetről.

A reggeli: tej, vaj, az 
ebéd három, a vacsora 
két fogás. Sok édesség 
és gyümölcs Ízesíti az 
étlapot.

Este zenét közvetíte
nek a mikrofonok. Tánc 
a fiatalság számára.
Értékes, színvonalas,

■ műsoros esték, a szintén 
nyaraló' fővárosi és ko
lozsvári művészek köz- 
-reműködésével. Az ott
honos kényelemmel be
rendezett klubokban ' 
társasjáték, könyvtár, 
friss napilapok, folyó
iratok és rádió.

A telehold fényében 
fürdő tengerpart távla
tában szikrázva tündö
kölnek , Konstanca, Efo
ria, Vasile Roaita és a- 
többi feketetengeri mun
kásüdülők. A hullámok 
hátán . megsokszorozva 
ring a telehold tükör
képe és a parti, fövenyt 
örökösen ostromló hul-

. tárnokban a tenger ' 
hangja morajlik.

(t. k.)

A

A fairongú Birmánia
teljes függőségben vannak az 
angol és indiai tőkével szemben. 
Birmánia népe többször felkelt 
elnyomói ellen. A nemzeti felsza
badító mozgalom a második világ
háború alatt és közvetlen utána

birmániai események a 
gyarmati politika válságának hű 
kifejezői. Ez a válság, amely a 
világháború után mégjobban el
mélyült, a kapitalizmus általános 
hanyatlásának szerve^ része. „Az
anyaországok uralkodóosztályai érte el a tetőfokát Széles népre, 
képtelenek tovább is úgy vezetni tegekre terjedt ki s így a héber 
a gyarmatokat, mint eddig", — rúból megtépázva kikerült brit 
állapította meg A. A. Zsdanov. s imperializmus fegyverrel nem 
Birmánia példája teljes egészé- tudta lerverni. Ekkor sorozatos 
ben igazolja ezt a megállapitást cselfogáshoz .folyamodott. ' Elő- 
tást. szőr — a birmán nacionalista

Birmániát áz angol imperializ. burzsoázia segítségével — meg- 
-..............................bontotta a Nemzeti Szabadság,

harcos Antifasiszta Ligát,. amely 
a japán hódítók' elleni harc fo
lyamán alakult- A burzsoá-na- 
ciojialista szárnynak — Ating. 
Szen-nal az élén — 1946-ban sike
rült kizáratnia a Ligából a Bir. 
mán Kommunista Pártot. Ezáltal, 
a Liga elvesztette a széles népré
tegek támogatását és

AZ ANGOL IMPERIALIZ
MUS JÁTÉKSZERÉVÉ 
VÁLT.

A birmán nacionalista bur
zsoázia, akár a többi kapitalista 
államok uralkodóosztályai, szé. • 
gyenteljes imperialista: ügynöki 
szerepet töltött be: elárulta, saját 
népét és hazája függetlenségét.. 
Ez az árulás különösen akkor 
vált nyilvánvalóvá, amikor 
Aung-Szan utóda. Takin-Nu 1947 
október 17-én aláírta londoni pa
rancsra készült angol-birmán 
„egyezményt". Ezt az egyezményt 
a brit imperializmus „új elve?4 
alapján szerkesztették meg. A 
laburisták, a gyarmati népeik 
megtévesztésére

mus a mult század közepén vé
res harcok árán hódította meg 
és 1866-ban kebelezte be a brit 
birodalomba. , Az imperialista 
rablók étvágyát

A GYARMAT TERMÉSZETI 
KINCSEI

keltették fel, s ezt az étvágyat 
mégjobban növelte az ország 
stratégiai. helyzete. Birmánia az 
Indokínai-félsziget' északnyugati 
részén: India, Kina. Indokína és 
Sziám között terül eL Felülete 
677.594 négyzetkilométer, lakosai
nak száma pedig 16 millió. Főbb 
természeti kincsei a kőolaj, gumi 
közönséges és színes. fémek, vala
mint az erdők, amelyekben bősé
gesen találhatók a jávorfa legér
tékesebb fajtái. Mezőgazdaságá
ban 
áll.

A 
ken

első helyen a rizstermelés

brit gyarmatosítók évtizede- 
át

EMBERTELENÜL KI
ZSÁKMÁNYOLTÁK

az országot ég kegyetlenül el
nyomták a népet. Kezükre ját
szott ebben a bennszülött burzso
ázia és földesúri rend, amelyek

és közelebbről akarunk gyönyör
ködni az üdítő látványban.

Nem sokat kell érdeklődni, mert 
a gyári étkezde konyhája a bejá- 

.. . ________ __ ... rathoz közel van és az étkezde
és veteményeskert, mely majdnem szakácsnője barátságosan fogadja 
körbe öleli a régi gyárépületet. A a látogatót. Első kérdésünk a 
gondozott gyümölcsfák sorai, a bolgárok veteményeseivel vetekedő 
vefeményeságyasok' mind-mind kert gazdasággal kapcsolatos. Ni-, 
üdítő látványt nyújtanak. Nem coara Margit szakácsnő simogató 
lehet mellettük érdektelenül elha- tekintetét követve pompás burgo- 
ladni. Annyira csalogatok, hogy nyaágyásókban gyönyörködhetünk 
szinte vonzák a mellettük elhala- és tőle tudjuk meg, hogy a nem 
dót, Megkeressük a gyár bejáratát mindennapi kertészet a papirlé*

»

, KOLOZSVÁR. —Ha az Írisz
telepi szőlőhegyek felől közelítjük 
meg a „Liebknecht Károly” pápir- 
lemezgyárat, már messziről szem
betűnik a hatalmas gyümökkbs-

NormadSnCő fi®tel©&
a böiwelyi kend&rgf&rbnn

7TT.ATT, — A börvelyi kendergyár ifjúmunkásai a megindított 
szocialista munkaversenyek keretében új normadöntéseket értek 
el július folyamán. Círghin Mária júniusban már. 60 százalékkal 
haladta meg a normát és_éz jövedelemben több mint 10.000 lejt 
jelentett számára. Lendülete ebben a hónapban sem csökkent, 
mert naponta magasan a norma felett dolgozik. De a többi ifjú1 
munkások sem maradnak el a munkában. Pálinkás Magda és 
Csáki Mária több mint 20 százalékkal termelnek normán felül. 
Meleg András ifjúmunkás a törőosztályon 26 százalékkal haladta 
meg a normát. A tilolóban Pálinkás Margit és Lupusnn Mária 
15—20 százalékkal haladják meg r. normát. ' '

Pálinkás Gizella if.jútnnnkásnő, amellett., hogy élmunknsnő. a 
sportban is az elsők között van. A sport n börvelyi kendergyár- 
han igen nagy lendülettel fejlődik. A gyár két labdariigóesaputa 
n járási bajnokságokon vesz részt és egyik közülük az olső helyen 
áll. Ugyancsak szépen fejlődik nz asztalitenisz és az atlétika is. 
A kulturólot is fejlődésnek indult.

De. előfordulnak hiányosságok is az tizem életében. Az Ifjú 
munkás Szövetség alnpszervezete elégtelen fel világosító munkát 
folytat a gyárban, nem fektet súlyt a szervezet.; munkára. A já
rási bizottság segítségét kérjük és azt. hogy foglalkozzék többet 
a gyár ifjúmunkásainak kérdéseivel. N’yiijtson segítséget, az ifjú 
munkásoknak, hogy leküzdhessék a felmerülő nehézségeket. Lég 
sürgősebben azt kérik, hogy nz ifjak ugyaímgy váltásban dolgoz, 
hassanak, mort ezáltal megjavul szorvozoti életük.

POP N. lovcJező

mezgyár tulajdonát képezi. A zunk a nyilvántartó könyvbe, 
nagy területet, ésszerűen kihaszi ------ ' *
nálva, az étkezde gyümölcs- és 
zöldség szükségletét biztosítják a 
terményekből. A különböző gyü
mölcsféléktől kezdve a burgonyá
ig, sárgarépáig, káposztáig, kala- 
rabéig, petrezselymet, és ki tudja 
még mi mindent megtalálhatunk 
itt, amire csak szüksége lehet az 
étkezdének. A veteményeskertet 
nem az üzem dolgozói művelték 
meg, hanem az étkezde felelőse 
az üzem dolgozóival hozott elha
tározásuk nyomán megműveltették 
azt és a terményeket a minden
kori piaci áron veszi át. Kitőlf 
Az üzem munkaközösségétől-, mely 
a begyült pénzösszegeket befek* 
teti, mégpedig káposztáshordők, 
üvegek és más egyebek beszerzé
sére, mert a télire is gondoskod
nak és saját termésükből teszik 
el az étkezde számára szükséges 
gyümölcsöt, uborkát, káposztát.

De az üzem munkásai is kaptak 
egy-egy kis területet az üzem tu
lajdonát képező földekből, ahol 
maguk dolgoznak és az egyéni 
szükségletüknek megfelelő menyi 
nyiségű zöldséget maguk terme
lik. A máéról való beszerzés tel
jesen fölösleaessé vált és minden 
dnlao-ő munkálat megfizeti az a 
zöldségmennyiség, mely munkájuk 
nyomán ott zöldéi az útig kiter
jedő területen.,

Ezek után kíváncsian tekintet
tünk a kályhán rolyogó edények
re, főleg azok tartalmára. Megle
pődünk, de kellemesen. A fedele
ket felemelve megtudjuk, hogy az 
ínycsiklandozó illatok a mai éh 
remi hírnökei. Almaleves, rántott 
borfaluin, burgonyapüré, uborka
saláta és szilfa képezi a ma1 él- 
rendet. Kivr<»esian tekintünk a 
fekete tábla felé, melyen az ebéd 
ám lel van tüntetve. Kohn Idolt 
knrtinfelelős és Nicoara Margit 
szakáesnő nillanatok alatt kiszá
mítják és kiderül, hogy mind-z 
£6 lejbe kerül. Dc ez a legdrágább 
ebédek egyike, mert ahogy lapo-

SZINLEGES FÜGGETLEN
SÉGET

adnak nekik, a valóságban azon
ban mégj óbb ap elmélyítik a 
gyarmati leigázás rendszerét 
Ilyen „függetlenséget" adtak In
diának, Pakisztánnak, Ceylonnak 
és Birmániának.

De a brit imperialistáknak és 
birmániai bérenceiknek így sem 
sikerült elfojtani a nép függet
lenségi harcát Az ottani esemé
nyek beszédesen bizonyítják, hogy 
az imperialisták zavartalan gyár, 

elnyomatási korszakának

> az 
átlagos árak 20 lejt mutatnak. 
De a rekordot a következő össze
állítású ebéd vitte el: bableves, 
paprikásburgonya uborkasalátá* matt 
val, mély mindössze 8 lej 80 ba- vége és, hogy semilyen cselfogá* 
niba került! A papirlemez-gyár 80kkal sem tudják megállítani a 
elkezdőjenek híre már áttörte az 
üzem falait és felfigyeltek rá a 
többi, gyári étkezdék felelősei is. 
Csodálkozással vegyes irigységgel 
tekintenek a papirlemezesék étkez
déje felé és a szakszervezet kikül
döttje is felfigyel már a kicsi, de 
annál jobban működő étkezdére. 
Meglepet ésszerű vizsgálaton volt 
kinn és a meglepetés sikerrel járt. 
Már úgy értjük, hogy az étkezde
beliek számára. Pompás, ízletes 
ebéd várta a dolgozókat és az éld 
lenőrző szerveket egyaránt.

A papirlentezgyár étkezdéjét 
példaképpen állíthatjuk azok az 
étkezdék elé, ahol mindennapos 
gondot képez a „mit főzzünk hol
napra?” Ahol ki beszerzési goni 
dók foglalják le az étkezdebeliek 
legtöbb idejét. Egy kis vetemé
nyeskert, egy kis gondoskodás és ,
a mindennapi munkában elfáradt így könnyebben lóvénk a ,m 
dolgozók ízletes, olcsó ebédet kap
hatnak és újult erővel folytathat
ják a szocializmus építéséért foly
tatott nagy munkájukat.

történelmi fejlődést.

új

A NEMZETI FELSZABA
DÍTÓ MOZGALOM

lendületét jelezte 25 ezer pet
róleumipari munkás tavaiy^már.
cinsi sztrájkja. A sztrájkot ter
mészetszerűen a munkásosztály 
és annak élcsapata, a Kommunis
ta Párt szervezte és vezette. A 
brit gyarmatosítók erre, a „di
vide et impera“ kipróbált mód
szeréhez folyamodtak. Ellentéte
ket szítottak a birmánok és a 
nagyszámú karén néptörzs kö
zött. s ez utóbbit sikerült is fel. 
lázítaniok a többségi nemzet el
len. Abban reménykedtek hogy

krafiktts mozgalmat, de a láza
dás éppen fordítva ütött ki. Túl. 
lépto az angol Titkos Szolgálat 
torveiben megjelölt határokat: a 
karén munkások szövetségre lép" 
fok a blrmánokknl. s együttesen 
felszabadították az orszáv jókora 
részét.

A hnladószollcmfi vezetőkből 
k'ormányfnnkciót betöltő nemzeti 
bizottságot alakítottak.

Programjában szerepel a föld
osztás, n pénzügyi és elnyomó 
kntonnf egyezmények felbontása, 
■ nngyíőke tulajdon elkobzása és 
számos egyéb reform.
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23-íg 
teljesítik az 1949 évi 
Állami Terv előirányzatát 
a szatmári Texiilgyár dolgozói

ț SZATMÁR. — (Tudósítónk írja.) A 
szatmári „Textilgyár** nem tartozik 
fi nagyipari üzemek közé. Mindösz- 
sze 116 alkalmazottja van. Nem nagy 
ez a szám s Így fokozott értékelés 
illeti meg az üzem dolgozóinak kis 
csoportját az elért eredményekért 
Ezek az eredmények ugyanis orszá
gos viszonylatban is kimagaslóak, 
említést érdemelnek.

Legszebb eredményük, hogy előre
láthatólag e hó 20 és 25 között befe
jezik Allami Tervünk 1949. évi elő
irányzatát, ami több mint négyhó
napos túlteljesítést jelent. A felsza
badulás nagy ünnepnapjától kezdve 
már 1950-re termelnek. Kizárólag 
sárgavásznat (fehéritetlen), úgyne
vezett „amerika" vásznat gyárta
nak. Olcsó pontáru ez, melyre min
den dolgozónak igen nagy szüksége 
van. Külön elismerés illeti meg a 
szatmári textilgyárat, hogy ezt az 
olcsó árut, melynek gyártásánál a 
többi textilüzem ráfizet, olyan ter
melési körülmények között tudja 
előállítani, hogy kiküszöbölte a 
ráfizetést. Ezt az észszerű munka-

• elosztásnak és többek között annak 
köszönheti, hogy az üzem 116 al
kalmazottja közül mindössze 5 a 
tisztviselők száma.

A szatmári textilgyár romokból 
született újjá, mint a többi szatmári 
ipartelep. Az üzem dolgozói szét
roncsolt, ócskavas stámba menő 
gépekből készítettek uj gépeket, mű
szereket. Természetes, hogy eközben 
kétszeres munkát kellett végezniük 
úgy a szerelőknek, mint a tisztvise
lőknek. Ez a munkalendület átra
gadt a többi dolgozóra is. Az üzem 
munkásainak fele ma már négy gé
pen dolgozik. Két váltásban 14 
munkás két, úgynevezett széles gé- : 
pen, egyszerre négy vég árut készít ;

A gyár állandóan épül, terjeszke- . 
dik. És ehhez nem kér* állami tá
mogatást és kölcsönt sem. Az üzem 
termelékenységének fokozása úgy

történik, hogy egyre több eddig 
hasznavehetetlen gépet alaldtanak át 
textilipari géppé az üzem dolgozói. 
A tizenötödik nagyteljesítményű 
szövőgépüket augusztus 23 tiszte
letére helyezik üzembe. Ezenkívül 
most készül egy 72 orsós keresztor- 
sózó előkészítő gépük, ugyancsak 
házi előállításban. Házikezelésben 
állítanak elő 240 darab mérőórát, 
ami a termelt árumennyiség ellen
őrzését teszi lehetővé minden 
egyes szövőgépen és ugyancsak az 
üzem lakatosmühelyében állítják 
elő az elektromos berendezést is, 
mely a felvevő gépet önműködővé 
teszi. Mindezt beruházási kölcsön 
nélkül. így készült el ebben az 
esztendőben az a 70 négyzetméter 
területű épületrész is, amelyben öl
tözőt, dohányzót és mellékhelyisé
geket helyeztek el a dolgozók szá
mára. Ugyanitt talált hajlékra • az 
üzem fonalkezelősége is.

Nemrég szocialista munkaverseny
re hívták ki a kolozsvári „Breiner 
Béla" testvérüzemet. Minőség, meny-

nyiség, fegyelem és a gépek kihasz
nálásának fokozása a verseny felté
telei. Utóbbiban 75 stoázalékas túl
teljesítésre kötelezte magát a szat
mári textilgyár.

A szatmári textilgyárban ezekben 
a napokban nincs üzemben minden 
energia, mert a gyár élmunkásai 
szabadságon vannak. A munkalen
dület azonban nem csökkent. A ver
senyek tovább tartanak. Meg vannak 
az eredményei is. A legutóbbi szám
bavételkor Russu Terézia, Pop Ionel 
és Köcsön Ida haladták túl szép tel
jesítményeikkel a normát.

. N. G.

munkabrigádot szerveztek 
a „Viktória" ifjúmunkásai

KOLOZSVÁR. — Az ifjumunkás-brigádok nagyszerű tennel&i 
eredményétől ösztönözve a „Viktória" szövetkezet szabómühriyében is meg
alakult az első ifjúsági munkabrigád. ,

A munkabrigád megalakulása ünnepélyes keretek között történi. Meg
nyitó beszédet tartotok Salamon Sándor, a Román Munkáspárt kikül
döttje éS Dósa Sándor, a második kerületi szervezet titkára. Román és 
magyar nyelven ismertették az ifjúsági munkabrigádok megalakításának 
fontosságát, valamint azokat az eredményeket, melyet a budapesti Világ
ifjusági Találkozó és Augusztus 23 tiszteletére teljesítettek az ifjúsági 
munkabrigádok. |

A brigád nevében Jency Gizella beszélt, aki augusztus 23 tiszteletére 
szocialista versenyre hivta ki Komjátszeghi Miklós és Adnáci Erzsébet 
ifjúmunkásokat. ,

Kamjátszeghy Miklós elfogadta a versenykivihást és váBafta, hogy 
a VIT és Augusztus 23 tiszteletére 40 százalékkal fogja túlteljesíteni a 
normát. Az újonnan megalakult brigád] tagjai közül többért váJSa&ák, 
hogy Augusztus 23 tiszteletére 5, 10, 25 és 40 százalékkal fogják telteL 
jesiteni a normát. • (

Azl alakuló gyűlésen egyhangúlag elhatározták: a jövőben még jób* 
ban megszervezik a munkát, hogy az ország bármely ifjúsági mtunkabti- 
gátijával versenyképesek legyenek. ► r » ' v
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Napközi otthon Kidén
KIDÉ. — A tavaszi mezőgazdasá- elhatározták a helyi RDNSz-tagök, 

gi munkálatok alatt a kidéi apró- hogy napközi otthont létesítenek. A 
gyermekeket szüleik felügyelet nél- határozatot tett követte. Julius 25- 
kül magukra kellett hagyják. Ezért én gyűlést tartottak, láválaszottak

felügyelet nél- határozatot tett követte. Julius 25-

Két és félhónapja annak, hogy a 
járási ideiglenes bizottság átvette az 
ügyek intézését Az eltelt idő alatt 
kijavíttatta és használható állapotba 
helyezte a keceli fürdőt, amely évek 
óta romokban hevert. Most a járás 
dolgozói ott itöltik pihenő idejüket.

A fürdőhöz vezető 3200 méter 
hosszúságú utat és két hidat Keccí, 
Horvát, Petenye, Sereden, Técse, 
Varsóié és Kraszna dolgozó földmű
vesei önkéntes munkával javítot
ták meg. Az RDNSz rendezésében

Krasznai NAPLÓ ■ ■■■—
met, ahol máris nagy ütemben fo
lyik a termelés.

A tervbevett nagyszabású építke
zésekhez a gyár adja a szükséges 
tléglaanyagot. Perje és Csiszár köz
ségekben iskolát építettek. Az isko
lák mellett. tanítói lakások is lesz
nek. Csiszár község ‘ dolgozói ön
kéntes munkával szállították a me
szes és a szükséges követ az iskola 
építéséhez.

az ideiglenes bizottság támogatásá
val gyümölcskonzerváló tanfolyam 
létesült. A tanfolyamon a dolgozó 
földmüvesassaonyok vettek részrt, 
elsajátították a gyQmSDcskonnervá- 
lás olcsó, házi módszereit. A tanfo
lyamon tartósított gyümölcsöt a sze
gény asszonyok között oszják szét

Üzémlie helyezték a krasznai tég
lagyárat Az ideiglenes bizottság 
felépítette a romokban heverő üz»- v

egy megfelelő helyiséget! és megnyi
tották a napközi otthont

A napközi otthon fenntartására 
gyűjtést rendeztek. Egyetlen nap 
alatt igen nagy mennyiségű élelmi
szert sikerült összegyűjteni. Az 
ideiglenes bizottság cukrot, grízt

A napközi otthon vezetését Molnár 
lisztet és olajat utalt ki a napközi 
otthon részére.
Katalin kolozsvári vöröskeresztes 
testvér önkéntes munkával vállalta. 
Ezenkívül önkéntes munkával a fő
zésnél mindennap két RDNSz-tag 
segédkezik

Reggel 8-tól este 6 óráig tartóz
kodnak a gyermekek a napközi ott
honban, hogy miközben szüleik a 
mezőn dolgoznak, ne okozzon gon
dot a gyermekek felügyelete.

A kidéi RDNSz-tagok továbbra 
gyűjtésekből és rendezvények jö
vedelméből fogják fenntartani a 
nyári napközi otthont.

ADÁS—VÉTEL
MEGVÉTELRE keresek kisebb 

családi házat. Cim a kiadóban. 5686 
ELADÖ nagy kézístráf-szekér. Ér

deklődni Hașdeu (Kőkert)-utca 104. 
Délután 3 órától. 5729

JÓKARBANLEVÖ vastag piros 
vagy bordókulit keresek megvételre. 
Lutoasa—Agyagdömb-utca 20. 5731 

ELADÖ csónakos Singer varró
gép. Zola Emil-utea L, II. emelet 7.

. 5733
KÁD, 2000 lit., gyümölcsnek el

adó. Horea-ut 11., Vlad
VESZEK villanymotort, 

lóerőset, 220 Voltost. Cim 
bah.

NAGYMENNYISÉGŰ 
kalapdisznek eladó, 
órásmester, Bolyai-utca 2.

KIFOGÁSTALAN állapotban levő 
konyhabútort keresek megvételre. 
Ajánlatokat „Konyhabútor11 jeligére 
kiadóba. 5739/a

KOMBINÁLT gyermekkocsi el
adó. Pata-utca 102. 5739

ELADÓ 6 kvadrátos keleti perzsa, 
könnyű szövetkosztüm, ezüst róka. 
Budai Nagy Antal-utca 31. 5742

FÉRFI KERÉKPÁR jó állapotban 
eladó. Forduló-utca 6., ajtó 7. 5749

GYÖNYÖRŰ Nylon-kabát eladó. 
Szentegyház-utca 4., földszint, ajtó 
2. 5752

ELADÖ jókarban levő férfi kerék
pár. lile Plntlle 9. Rcpülő-hidon túl. 

5753
SIEMENS-RÁDIÓ eladó. Majá

lis-utca 12 Gépész, este 7 után.
FÉRFI KERÉKPÁRT jó állapot

ban veszünk. Bemutatható „Vilá
gosság" kiadóhivatalában. Gr. 172

ZONGORA, rövid kereszthuros, 
bérbeadó. Címeket .Jóhangu" jeli- 
Céro kiadóba kérek. 5760

VESZEK használt afrikot (seeg- 
rast), löszért. Jakab Ferenc kárpi
tos, Moloiov 24. 5761

MODERN, használt, de jó állapot
ban levő cbédlöbutort, kombinált 
szekrényt vagy cbidlőaeztnlt székek
kel keresek. Dcrzsl, Pctőíl-utca 29. 

5745 
ömöNAPOS nőstény, fajtiszta 

farkericutjra eladó. Györgyfalvi-ut 
97. 5746

5734
0.2—0.5 

a kiadó-
5735 

halfarok
Hilí Gábor, 

5738

r

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej., Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 
Allástkeresökhek szavanként 2 lej . — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lej.

Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél. 20 lej pótdij fizetendő.

KERESEK elsőrangú férfi fod- 
, azonnaü belépésre. 

Borsós Antal Blaj-Balázsfalva, Str. 
Teohari Gcorgescu Nr. 12. 5540

MEGBÍZHATÓ mindenest keres 
tisztviselő család. Cim á kiadóban. 

ÜGYES fiatal leányt fogászati 
rendelőbe felvesznek segítségül. Cim a 

5751
5757

KIFOGASTÁLAN állapotban levő 
kosaras motorkerékpár eladó, vagy rászmunkásrt, 
elcserélhető kosárnélkülivel. Cim: 
„Clujul" Allami Aruház, személy
zeti osztály. 5747
INGATLAN—LAKÁS

LAKÁSCSERE. Elcserélném bel
városi két nagy szobámat (egyikben 
vízvezeték is van) távolabbi, egészen kiadóban, 
kicsi egy szoba, konyhás vagy egy
szobás üreg lakással. Érdeklődök ed- ÁLLÁST KERES 
ják le címüket „Előnyös lakáscsere" HÁZVEZETŐNŐNEK vagy anya- 

,, G$ II1 helyettesnek menne megbízható, gyer-
ELCSERÉLNÉM Teglás-uteai ha- & háztartás minden ágá-

zamat tasebbd de kertessel,. raCze- ban jártasy intelligens, jobb eó. 
tesd is. Érdeklődni Budai Nagy Mcgk0ras&cketj kiadóba .^Házve- 
Antal (Honved)-utca 158, villamos- jeligére. 5740
műhelyben. 5737

ELADÓ főúton modern kertes ház. 
Cim a kiadóban. 5741

HOREA-uti két szoba, konyha, 
fürdőszobás lakásomat defiarShém 
garszonítrrel. AiánLa tokát „Köz
pont" jeligére a kiadóba. 5743

ÁLLOMÁS melletti szoba, konyha, 
fiiixl/iszohá^, modvrij lakásomat el
cserélném hasonlóval. „Családi okok" 
jeligém. 5743a

ELADÓ sürgősen házhely Apaffy- 
utcában. Cim: Csaba-utca 72. 5744

EGYETEMI hallgatónő bútorozott 
szobát keres központban vagy közel
ien. Címeket: Dózsa György-utca 
10, n.itó 12 rimre kér. Tkv

FÜRDŐSZOBÁS lakásomba dol
gozó lukótársnőt fölveszek. „Térné", 
Kádár-utca 2. 5750

ELADÓ kis családi ház, vagy cl- 
orréi nem nagyobb udvarossal. Szán- 
tó-mtea 29. 5759
Alf <‘T KATHTVT

RENDES, megbízható idősebb nőt 
kerroek délelőttre kisfiam mellé. Ér
deklődni 3—4 között, Görögfcmploni- 
lom-utoa 9, középső csengő. 5732

lej.

ELVESZTETTEM . aktatáskámat 
különféle holmikkal, Pata-utcától a 
pályudvarig. Becsületes megtaláló 
juttassa el Alkony-utca 55 szám alá, 
jutalmat kap. 5748

BIZTOS SIKERREL előkészítek 
nyelveikből, számtanból,,. fizikából. 
Kossuth Lajos-utca 46. Jakab. 5758

RPR
Judecătoria Poulara Urbana Cluj 

Dosar Nr. 3750—1949.
CITATIE

Nr. 3750 anul 1949 luna August! 
ziua 13

Dna Palotás Berta cu domici
liul in loc necunoscut este citata 
Ia aceasta instanța, camera Nr. 5, 
pentru ziua de 1 Setembrie 1949 
ora 8 in calitate tde parata in pro
cesul de divorț.

In caz de neprezentare se va 
face in lipsa. ■ , ,

Președinte, ’
(ss) dr. Decuseara ’ v l 

judecător *
MOZIK MÜSOEA's

CAPITOL: Nyári szünet, nincs 
előadás.

MAXIM GORKIJ: Minyin és Pg- 
zsárszkij. Előadások kezdete: 5, 
7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÖ; Valahol Eu
rópában. A magyar filmgyártás 
csúcsteljesítményé. Uj kópia. 
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 

_ órakor.
koszorúk kikölcsönzése,"**Ij3áiűla“. POPULAR: D jur gal
Horea-ut 35. Tkv.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

la

6740
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI ruhák, fátylak.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy szeretett testvérünk 

I Kozma Etelka
1949. augusztus 17-én, host- 

jw- szas szenvedés után, elhunyt, 
íja Temetése augusztus 19-én 
m délután 5 órakor lesz a te- 

metö halottas kápolnájából.
Korma tasMiak

nés film. Előadások kezdete: 
5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK: Szovjet hiradólö sz. —* 
Az uj Albánia. 6 felvonás. — 
Sastoílak. Színes rajzfilm! 

URANIA: Minyin és Pozsárszkij. 
Előadások kezdete: Fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: Nyári 
szünet, nincs előadás.

RPR 
Judecătoria Poulara Urbana Cluj 

Dosar Nr. 3106—1949. .
CITATIE

In virtutea art. 85 din Codul de 
procedura civila D. Puskás Du-» 
mitru, domiciliat in loc necunos
cut, este citat la aceasta instanța, 
camera Nr. 5, pentru ziua do 22 
August 1949, ora 8 dimineața in 
calitate de parat in procesul de 
anulare.

Jn caz de neprezentare se va 
face in lipsa conform art 152 din 
Codul de procedura civila. 
Judecător, , “
(ss) Perju

Grefier, 
(ss) Indescifrabil 

L. S.

I Elveszett ofómányofö 
| Pierderi de acte

Ax alább felsorolt siemélyl okmányok elvesztek és azokat tulaj- 
donoraik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale DEGRő VILMA Cluj, Huta Ste. 
au fost pierdute jl posesorii fan cd Mare Nr. IO. Buletinul de 
lor le declară nule dc drept in înscriere la Bir. Pop. Nr. 34.098— 
mâinile oricui s’ar aflat 1947, eliberat de Miliția Cluj. 5738

Taxa poștali pUtltK în numerar eonf. aprob. Dlr. Cten. PTT No. 22L2U/43. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR. BRASSAI.UT OÁ 7. SZÁM. Nr. ord. CI1 15*.


